

Recordando sus tiempos de "jabali"

## La honorabilidad y el patriotismo de unos gobernantes

A pesar de la elevada temperatura de los presentes días estivales, en nuestro Parlamento los diputados aprovechan todas las ocasiones para "aca,orar" en escándalos que dejan mal parada la seriedad y compostura que siempre debe presidir las deliberaciones legislativas. Y antes de que comiencen las "imperiosas vacaciones del estío", el señor Pérez Madrigal aprovechó una de las recientes sesiones para recordarnos a aquel señor Pérez Madrigal de las "invidiables" Cortes Constituyentes. ¡Genio y figura...! El "jabali" volvió a ser en esa sesión jabali y como jabali se comportó. Agresivo, insultante, yéndose de ligero al acusar y sin acertar a probar sus afirmaciones, para terminar entonando un himno a la honorabilidad del señor Calvo Sotelo; y luego, como si se arrepintiera de haberse retractado, terminó acusando en bloque a otros hombres de la Unión Patriótica.

No hay por qué salir ahora en defensa de la Unión Patriótica, ni hacer una crítica de ella. Ya sobre ello se ha hablado y escrito lo bastante, y ante las personas imparciales ha quedado patente la verdad. Pero cuando se intente por alguien atacar a los que gobernaron durante aquellos años, critíquese tal o cual resolución inoportuna o desacertada, pero no se hable de negocios ni de enchufes, porque no es verdad que hubiese esas inmoralidades, y buena prueba de ello es que las Constituyentes, aquel conglomerado de "jabalies" socialistas y masones, no pudo concretar una acusación aunque lo deseaba, aunque se lo propuso.

Lo que sé por ellos

## Concha Espina

—Sí, hijo mío, todavía está latente en mi espíritu la impresión inefable de mi estancia en Lima. Siento el tirón de América a lo vivo, intensamente; tanto, que creo que el porvenir de España no está en Marruecos sino en América donde debemos restablecer el imperio espiritual que tiene un valor imponderable—dice la gloriosa novelista doña Concha Espina poniendo calor y emoción en sus palabras.

La ilustre autora de "La esfinge Maragata" que marcha mañana a Santander, está violentísima—al fin mujer—porque no tiene la casa en orden.

—Usted sabrá hacerse cargo. Garcirrubio, ya sabe lo que son estas cosas; como voy a pasar unos meses a Luzmela, está todo revuelto o guardado y lleno de maletas y baúles. Ahora comprenderá por qué me oponía a que trajera al fotógrafo. Peligroso es que le vea usted también porque como "luego lo cuenta todo"...

—Esté usted tranquila que esta vez no diré nada—replicó para tranquilizarla.

—Estaría bonito que después de estar esperándole hora y media dijera algo.

—Échele usted la culpa a Yanguas Messia. Pensé estar con él una hora y estuve dos.

(Para inter-nos, lector: confieso que en la impuntualidad no tengo enmienda. A pesar mío, a todos hago lo mismo. Es un sino fatal contra el que inútilmente me rebelo... cuando me lo echan en cara).

—¿A qué cree usted, señora, que es debido el hecho de que Hispanoamérica después de cuatro siglos de civilización no produzca tantos artistas como España o Europa?

—Porque comparándola con la europea es aquella una civilización nueva todavía. No obstante, hay gente que vale muchísimo. Hay escritores de tan recia personalidad como Rodríguez Larreta, Rómulo Gallegos, José Eustasio Rivera y Giráldez, que ha muerto muy joven y algunos otros que no recuerdo en

este momento. Creo que los grandes novelistas de la raza están allí.

—¿Y en España?

—En España nos estamos recordando en lo mismo. Los novelistas de hoy, son los mismos de las pos-trimerías del siglo XIX. Tal vez haya surgido alguno, pero de menor cuantía. Victor Catalá, esa señora catalana, tiene gran mérito, pero también es del siglo XIX. En resumen: Yo creo, sinceramente, que la novela está en un período de franca decadencia.

—¿Entonces no se escribe porque no se lee o no se lee porque no se escribe?

—No se lee por que no se escribe. Primero es escribir, leer después.

—Las mujeres al paso que llevan van a invadir todas las actividades.

—A mi modo de ver la formación intelectual de la mujer es inferior a la del hombre, pero me parecen bien todas sus aspiraciones como ambición. Ahora, que sin sacar las cosas de quicio. La colaboración junto al hombre, a su lado, como compañera, pero nunca frente. Derechos debemos tenerlos, no es justo que estemos siempre supeditados, como menores. Ahora hace falta que sepamos hacer uso prudente y discreto de este derecho.

—¿La comedia, como género literario, es inferior a la novela?

—Desde luego. La novela es el género cumbre, el más difícil de la obra creadora literaria. En ella se da vida y se crea humanidad, cabe el estilo y la cosa psicológica y puede ahondarse en las pasiones. La novela es la vida.

—¿Cómo nació en usted la vocación literaria?

—Pues no lo sé. Empecé por hacer versos antes de saber escribirlos. Fue acentuándose más mi inclinación literaria... y la vida se ha encargado de lo demás.

—¿Qué escribe usted ahora?

—Estoy terminando un libro de cuentos; y tengo en preparación el segundo tomo del viaje americano que se titulará "Alas y leguas". Para dar ya a la estampa

## Comentarios del día

LA LUCHA SE CONCENTRA AHORA EN LAS COMISIONES DE EXPORTACION

Hace pocos días se dió cuenta en estas mismas columnas de la reunión de la Cámara Agrícola, en la que se nombraron los vocales para representar a las Comisiones de Exportación. Los agricultores sacaron mayoría, no obstante los esfuerzos de los contrarios. Esto ya lo tenía previsto el consejero de la Trasméditerránea, y a Madrid se fué, sin esperar la elección, a ver si valiéndose de sus influencias echaba abajo los nombramientos y para otra cosa como veremos.

El consejero de la Trasméditerránea se encontraba en Madrid cuando el Reglamento de las Comisiones fué aprobado. El lo arregló a su manera y se valió del diputado "de" A. P. para que se aprobase tal cual lo había presentado, por cuyo engendro, los Sindicatos que no hayan exportado en los últimos seis meses 750 mil kilos de fruta, no tienen derecho a elegir ni ser elegidos vocales de las Comisiones de Exportación. ¿Qué ocurre ahora? La protesta, como es natural, de los Sindicatos Agrícolas de La Palma, quienes, al no exportar dicha cantidad, se quedan sin representación.

Es decir, que el consejero de la Trasméditerránea se olvidó de sus aliados. Pensó que podían estar en contra suya y se previno en el Reglamento, dejándose al margen de la labor de las Comisiones, como si no fuesen entidades que representan la economía de La Palma.

Y para impedir que las protestas surtan un resultado justo, pues la injusticia contra los Sindicatos de La Palma es manifiesta y se hace resaltar por sí sola; para estorbar que el ministro de Industria obre imparcialmente, el consejero de la Trasméditerránea se fué a Madrid.

¿Qué dirá de este proceder el presidente del Sindicato Norte de Gran Canaria? Pues hay que recordar que el señor de Armas Gourié y el señor Arroyo fueron colaboradores en el Reglamento, con la excepción de que el señor de Armas Gourié, según nuestras noticias, no supo de la parte del artículo que excluye a los Sindicatos que no cubran el peregrino requisito que se exige para tener derecho a ser elegidos y elegir vocales en las Comisiones. Y así hemos visto, que el Reglamento, obra maestra de cuquería, ha tenido la virtud de enfrentar a todo el mundo en Tenerife contra el consejero de la Trasméditerránea y en Las Palmas contra el señor de Armas Gourié, quien no tuvo culpa de que varios Sindicatos de Gran Canaria...

"Las doce cosas del cielo", que son los doce signos del Zodíaco y un libro más "Camino de España".

—Yo creo que deberían llevar a alguna mujer a la Academia Española.

—Sí, señor; y en primer lugar a mí.

Ante tan inesperada respuesta quedé boquiabierto; y no porque a la autora de "Altar Mayor" la crea con pocos títulos para ocupar una poltrona en la Academia, sino porque dicho así... y por ella misma...

—¿Recojo su contestación: literalmente?—pregunté, por si luego avería en letras de molde se arrepentía.

—Recójala en todo su significado y añada usted que aunque crec que en justicia debieran elegirme yo no tengo ningún interés en que se me elija. Por ello no iba yo a tener ni más ni menos mérito y luego como soy bastante indisciplinada... Fué una injusticia que doña Emilia Pardo Bazán muriera sin entrar en la Academia y es una injusticia también que no pertenezca tan gloriosa mujer como doña Blanca de los Ríos.

Y pienso yo: No perteneció la condesa de Pardo Bazán, ni doña Concha Espina, ni doña Blanca de los Ríos, pero... pertenecen otros mediocres valores literarios.

Cecilio GARCIRRUBIO  
Madrid, Julio de 1935.  
(Prohibida la reproducción.)

ría se quedasen también en iguales circunstancias que los de La Palma.

En conclusión: que el consejero de la Trasméditerránea traicionó a su colaborador, señor de Armas Gourié y a los que tenía entonces de aliados, los Sindicatos de La Palma, pero desde luego, con el fin de dominar en las Comisiones y poner al país y su economía, al servicio de la empresa naviera que somete y arruina al país. Para algo es su consejero.

EJEMPLARISMO...

Los diputados de la OEDA por la provincia de Madrid, señores Esparza, Hueso, Fernández Heredia y Martín Artajo, se ponen a disposición de los agricultores y acuerdan renunciar sus actas si no se resuelve urgentemente el problema agrícola. Esta actitud de los diputados cedistas madrileños está siendo elogiadísima por los agricultores de toda España.

Es uno de los gestos más dignos y simpáticos que se registrarán en nuestra historia política y parlamentaria. Hasta nos parece una excepción. Porque ahora que la vocación parlamentaria acusa un nivel bajísimo y que en la política todo se reduce a trivialidad, rutina y ambición, este grupo de diputados, conscientes de su misión, vienen a dar ejemplo, mostrando que ellos sienten la política en el fondo del alma como un compromiso de la más pura índole moral y considerándose sencillamente como mandatarios de sus electores. ¡Qué ejemplo, decimos! ¡Y cómo habrá que destacarlo en nuestro país completamente huérfano de protección parlamentaria!

El diputado ideal tiene que considerarse como un servidor de la región que le hace partícipe de su mandato. El día en que los diputados se dispongan a trabajar todo lo que sea menester para que el bien público quede servido, se producirá automáticamente el satisfactorio fenómeno de que los jueces de la política dejen de causar la pueril sensación que todos tenemos experimentada, para que un interés superior gane todo el espacio cubierto hasta hoy por el chisme y el cuento. La conducta de los diputados cedistas madrileños es un sintoma consolador.

LA CRISIS DE LA DEMOCRACIA

Dos de los pilares de la moderna democracia están hoy sometidos a la dura prueba de la crítica popular e histórica: los "partidos políticos" y el "constitucionalismo".

La democracia, especialmente la de tipo parlamentario, es por naturaleza un Estado de partidos. La voluntad colectiva se forma y define en la libre concurrencia de los grupos de intereses constituidos en partidos políticos. Estos han venido a ser, según Azcárate, "una condición esencial para la vida del Estado y, por tanto, una necesidad". ("Estudios", pág. 237). Por esta razón, la democracia no es posible sino como transacción y compromiso entre esos grupos opuestos; de no ser así, corre el peligro de transformarse en su contrario: la autocracia.

Y precisamente esos compromisos y transacciones tan esenciales a la vida de la democracia, para que no pase a ser autocracia, son los que en todos los países están hoy asediando a la democracia con más rudo golpe: el de la impopularidad. El proceso de Stawiski, por citar una de la vecina República, aunque en realidad no necesitamos ejemplos ajenos, ha hecho más contra la democracia en Francia que todas las exaltaciones de los extremistas. El pueblo de la democracia confía en sus representantes, pero, defraudado en sus sentimientos más íntimos de justicia y equidad, fácilmente pasa al extremo contrario. Todo ese anhelo por hombres nuevos y sin compromisos, libres de pactos y de compromisos de políticas rastrovas, no es sino un último grito de auxilio de un pueblo harto ya de partidos y politiqueros.

No es menos honda la crisis del otro elemento de la democracia.

Lo que calcula Stalin

## Pretende que España sea un satélite de Francia

El acuerdo francosoviético, en el que se hace constar que el comunismo ruso se declara militarista y burgués en Francia, da la medida de lo que es, en cuanto a convicciones, el Soviet. Aquello de "Proletarios del mundo, uníos" no reza con el proletariado de Francia. El proletariado de Francia ha de ser patriota, disciplinado y militarista, y quien grite en Francia "Contra la guerra y el fascismo" concitará contra sí las iras de Moscú.

Francia, declara Stalin, tiene el derecho a invertir cuanto necesite y quiera en sus presupuestos de Guerra; el proletariado francés tiene el deber de fortalecer su Ejército y tiene además el de confraternizar con los soldados del Ejército rojo e instruirles en la mecánica de los ejércitos modernos. La propaganda comunista contra la guerra ha de quedar para los pueblos inferiores, coloniza-

bies; para los mineros asturianos; porque es necesario que la Francia, amiga y aliada del Soviet, su prestamista y su instructora, no tenga a la espalda del Pirineo una potencia si no cuenta con ella abiertamente como decidida de su política.

¿Es España satélite de Francia? ¡Ah!, pues entonces quien trate de perturbar su vida e impedir su desarrollo militar tendrá el odio de Moscú.

¿Pretende España ser dueña de su voluntad y de su destino y actuar como Nación con independencia y criterio propio? ¡Ah!, entonces, si; entonces es una precaución la propaganda "contra la guerra y el fascismo" y procede prestar ayuda a los revolucionarios de Cataluña y a los separatistas de Cataluña y a cuantos puedan servir por idiotéz o por dinero los designios de Moscú. ¡Así calcula el Stalin ese!

Manifestaciones obligadas

## Agricultura y política

El Comité Provincial de Acción Popular Agraria convocó recientemente una Asamblea para tratar de nuestra preocupadora situación agrícola. Con anterioridad a la Asamblea, el Comité había publicado un escrito en el que afirma que la campaña realizada en favor de la Agricultura, no había dado resultado y se recomendaba una fórmula para resolver la crisis del agricultor.

Es cierto que las aspiraciones del país y de la Agricultura no se han logrado, pero hay que explicar la causa. Esta no es otra sino que entre la clase agrícola que demandaba unas soluciones y los Gobiernos que habían de concederlas, han estado interpuestos unos señores que han impedido que esto se obtuviese. Del grupo formado por esos señores que son nuestros representantes parlamentarios, no podemos excluir al que figura en el partido populista.

Este es el motivo de la ineficacia momentánea de la campaña, de la que no se han podido extraer las soluciones que se perseguían. Pero

esto no quiere decir que haya sido infecunda, pues ha rendido una parte importantísima del resultado que se buscaba. Gracias a ella hoy no queda en Canarias un sólo agricultor ni un puñado de tierra que no conozca donde está el verdadero interés agrícola. La campaña ha dotado al país de una conciencia que antes no poseía y hoy en todos los sectores de la vida canaria se sabe dónde están los que defienden los intereses agrícolas y los que los atacan, pues se ha llegado a un conocimiento de estos problemas y de sus necesidades y soluciones.

Si estas necesidades y soluciones las conocía el país, nuestros diputados debían conocerlas igualmente y en ninguna forma pueden alegar ignorancia. Sin excepción ninguna, todos se acercaron por mediación de sus amigos políticos, insinuando un deseo de penetrar a fondo en estas cuestiones agrícolas con la promesa de prestarles un apoyo al conocerlas. A todos hubo de decir que estos problemas

El Constitucionalismo, fenómeno político de mayor excepción que registra la historia, tampoco ha escapado de la crisis universal que todo lo corroe. Antes de las revoluciones americana y francesa era Inglaterra excepción por tener algo parecido a eso que hoy llamamos Constitución. Hoy es excepción estrictamente tal; y porque no la tiene, no sufre la crisis que los demás padecen.

Asistimos a una declinación en la valorización de la Constitución. Como que la crisis del Estado que padece el Mundo es, más que nada, crisis de Constitucionalismo y como su sintoma revelador se nos presenta al revisionismo constitucionalista que hoy aqueja a todos los países. Pierde cada día terreno la idea de la Constitución rígida e inflexible como concreción de los derechos populares frente a los del soberano. Es precisamente esa idea de la Constitución como algo irreformable, la que ha hecho que los movimientos anticonstitucionales contemporáneos se hayan basado en la misma Constitución. Ejemplo típico, la Alemania nazista.

El Hombre-Estado (para usar un término krausista) es el llamado a ver si esa norma está acomodada o no a los momentos actuales. Si algo necesitamos son Constituciones dúctiles y flexibles, que tengan lo menos de esa pesantez de las leyes orgánicas antiguas y mucho de norma en que se pueda encontrar solución a los problemas nuevos que el correr vertiginoso de la vida actual presenta al Estado moderno.

¿No estaremos quizá en la cúspide de la parábola de la democracia y del individualismo del siglo

XIX que da vista al nacionalismo autocrático del presente?

LO QUE CIRCULA

El domingo dejó de publicarse nuestro colega de la mañana "Hoy", que últimamente había hecho meritorias campañas en pro de los intereses y prestigios de esta capital. En seguida empezó a tomar cuerpo la noticia de que una nueva empresa iba a hacerse cargo de los talleres en que se editaba dicho rotativo; que lo quería comprar Acción Popular; que respaldaría y financiaba el nuevo periódico la Trasméditerránea; que si lo adquiría el propietario de la casa en que están instalados los talleres, y otros rumores por el estilo, que nosotros, naturalmente, hemos acogido y acogemos con las reservas que el caso requiere.

Tienen los rumores de la calle, sin embargo, un valor no despreciable, al contrario de lo que de la voz de la calle piensa Azaña. Y por ello hemos destacado la noticia por lo que significa, no por la veracidad de la misma.

Que adquiera los talleres la Trasméditerránea o no, ¿qué más da? Que los adquiera otro en nombre de la misma, ¿qué importa? Que se adquiera por la Trasméditerránea para A. P., ¿puede extrañar?

Todo el contenido de este interrogatorio expresa muy poco, en comparación a lo que significa que se diga y se extienda como verosímil un hecho antes de ser realizado o tener carácter oficioso. ¿Por qué se liga la Trasméditerránea al Comité de A. P.?

Nosotros no decimos más.

# Notas de la vida local

## Distribuidora Industrial CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con lo que disponen los Estatutos de esta Sociedad, se cita a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 23 de Agosto próximo y hora a las diez y siete, en la ciudad de Barcelona, calle de Santa Ana, 22, principal, con el fin de tratar sobre aumento de capital social y emisión de obligaciones para ampliar los negocios de la Sociedad.

Los señores accionistas que deseen concurrir o delegar su representación en otro accionista deberán, de acuerdo con los Estatutos, depositar sus acciones o resguardos acreditativos, de tenerlos depositados en algún Banco, con ocho días de antelación, por lo menos, al señalado para celebración de la Junta, en esta ciudad, en el domicilio social, o en Barcelona, calle de Santa Ana, 22, principal.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de Julio de 1935.

El Secretario,

Juan B. Plá Bosch.

## Para el Toscal Templo y escuelas gratuitas parroquiales

Ya conocen nuestros lectores la empresa consoladora próxima a realizarse por la actividad incansable y emprendedora de nuestro Prelado, en el interesante barrio del Toscal.

Quisiera S. E. dotar a dicho barrio, a ser posible en el breve plazo de un año, de templo parroquial y escuelas gratuitas, también parroquiales.

Cuanto haya de contribuir la realización de este proyecto al aumento cultural y religioso de nuestros queridísimos convecinos del Toscal, tan beneméritos e industriales, tan necesitados como bien dispuestos a todo mejoramiento espiritual, lo prevén con justo optimismo los católicos todos de Santa Cruz, sobre todo los generosos operarios del campo social.

De ahí que fuera recibida con tanto consuelo la noticia de la adquisición de solares hecha hace dos meses para este objeto. Dicha adquisición pudo llevarse a cabo gracias a los trabajos de la Junta de Señoras encargadas de recaudar fondos para este proyecto desde el año 1930 y a los espléndidos donativos de generosos donantes entre otros del propio Sr. Obispo de Tenerife.

Satisfacemos gustosos los deseos manifestados por algunos simpatizantes y moradores del barrio del Toscal, haciéndoles saber que los solares adquiridos están situados lindando con las calles de Méndez Núñez, Saludo y prolongación de Gaspar Fernández.

Las entidades encargadas al presente de continuar la recaudación de fondos para esta mejora tan urgente como necesaria a los altos intereses de nuestra capital, son las Juntas de la Confederación de Señoras Católicas de España. Sección de Santa Cruz de Tenerife. En particular se encomendó provisionalmente a la señorita Sara Pérez Zamora, que ofreciese su casa y servicio personal para recibir los donativos que en los dos meses pasados se hicieron a favor del proyecto religioso social del Toscal. Así ha venido cumpliéndose en el domicilio de dicha señorita, actual presidenta de la Junta Interparroquial (San Francisco 32).

En adelante, los donativos se entregarán en los despachos parroquiales tanto de San Francisco como de la Concepción, haciendo constar que van destinados para las obras religiosas del Toscal; y por lo tanto que habrán de penderse en manos de la Junta de Señoras de Acción Católica parroquial.

Con un poco espíritu de sacrificio, una semana menos del largo y acaso costoso verano, con un día menos de cine o teatro al mes, de cada uno de los católicos acomodados de Santa Cruz, los muros del templo y escuelas del Toscal se verán levantados y cubiertos de techo en pocos meses.

Otro día se publicarán las cantidades recibidas en estos dos últimos meses para este doble objeto.

## Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, día 24 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José Berástegui, instalada en la calle de Imeldio Scris frente al teatro Guimerá.

Los señores periodistas y numerosas personas de la amistad del señor Araguan.

Ofreció el agasajo don Domingo Cambreleng, que leyó unas cuartillas en elogio del señor Araguan, quien, a su vez, pronunció breves palabras de agradecimiento, diciendo que se marchaba con dolor de Tenerife, de donde lleva recuerdos gratísimos.

La comida, que se desarrolló en un ambiente de grata cordialidad, constituyó un afectuoso testimonio de simpatía y aprecio al señor Araguan.

## ENFERMOS

Se encuentra enfermo en esta capital el apreciable señor don Juan Jiménez Díaz.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Santos de hoy.—Cristina, Vicente, Víctor, Estercado, Antinógenes, Niceta, Agullina, Meneo y Capitón, mártires; Ursicino, ob., y Francisco Solano, cf.

Santos de mañana.—Santiago Apóstol, Patrón de España; Cristóbal, Cucufate, Pablo, Valentina, Florencio y Félix, mártires; Magnesico, ob., y Teodomiro, monje y mártir.

### CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Jueves 25.—Santiago Apóstol. Misa rezada a las seis.

Misa rezada a las siete, por doña Leocadia Suárez, que en paz descansa.

Misa rezada a las ocho, por doña Juana Pallasar, que en paz descansa.

Tercia, Misa cantada con sermón, a las nueve y media. Al terminar la Misa se cantará el "Te Deum".

Misa rezada a las doce. A las seis y media de la tarde, Santo Rosario, Novena de San Ignacio de Loyola y lectura de la vida del Santo.

## Instrucción Pública

### Concurso de traslado

La "Gaceta" del día 18 publica un decreto ordenando que por la Dirección se proceda a convocar un Concurso general de traslado para proveer las escuelas vacantes correspondientes al cuarto turno.

Podrán tomar parte en el Concurso todos los maestros que lleven tres años de servicio y los de nuevo ingreso que no hayan sufrido castigo o corrección.

Los peticionarios se clasificarán en tres series: A, B, y C. Integran la primera los de diez mil, nueve mil y ocho mil pesetas de sueldo; la segunda, B, los de sueldo de siete y seis mil pesetas; y la tercera, C, los de sueldo de 4, 5 y 3 mil pesetas.

Serán motivos generales de preferencia: Figurar en la serie A, B, C, por este mismo orden, y dentro de cada una de ellas, por la siguiente:

- Expediente sin nota desfavorable.
- Mayor tiempo de servicio en la escuela de la que se solicita, y
- Número más bajo en el Escalafón.

Los maestros del segundo Escalafón sólo podrán solicitar vacantes de censo inferior a 500 habitantes.

A los que de esta clase hubieran pasado al primero, se les contará los servicios a partir de la fecha en la misma escuela.

### Pase al primer Escalafón

La Inspección de Primera Enseñanza ha convocado para presentarse en aquella dependencia el día primero de Agosto, a las diez de la mañana, para realizar las pruebas finales para pasar al primer Escalafón a los maestros siguientes:

Doña María González Ramos, maestra de Tijarafe (La Palma); doña Eduviges Martín, maestra de Tamalmo; doña Ana Pérez Vargas, de San Felipe (Teod); doña Rafaela García Aranda, maestra de Cruz Santa (Realejo Alto); doña Gundená Rodríguez, de Sibinosa (Hiero), y don Julio Gómez Fernández del Río (Arico).

### Colonias Escolares

Para el próximo viernes, día 25, está señalada la fecha de salida

Parroquia de San Francisco de Asís

Jueves 25.—A las ocho, Misa rezada por el alma de don Santiago Batista, que en paz descansa.

A las nueve, Misa parroquial. A las once, Misa rezada

### Iglesia del Pilar

Jueves 25.—Fiesta de Santiago. Es fiesta de guardar.

Misas a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

Por la tarde, a las siete, Hora Santa, lectura espiritual, Visita al Santísimo, Rosario y Bendición con el Santísimo Sacramento.

### Capilla de la Venerable Orden Tercera

Jueves 25.—Fiesta de Santiago. Apóstol, Patrón de las Españas.

Día de obligación de gir Misa y no se puede trabajar. Jueves Eucarístico.

Misa a las seis y media.

Misa a las siete y media, acompañada al armonium, con cántico de motetes sacros.

Después de la Misa siguen los actos piadosos ante el Santísimo expuesto.

A las seis y media de la tarde, solemne Hora Santa, con asistencia puntual de los ejércitos juveniles de Jesús Sacramentado.

Señala divinos minutos con Jesús en su Trono de bondades. ¡Delicioso tiempo!

## ECOS DE SOCIEDAD

### VIAJES

En el próximo mes de Agosto hará viaje a Inglaterra, en unión de su señora esposa, nuestro distinguido amigo don Guillermo Gulgo.

De Las Palmas ha llegado don Agustín Peñate.

Ayer se embarcaron para Londres, Mr. Hunter y familia, miste. Florence Parry y Mr. Hodson.

En unión de su señora esposa se ha embarcado para la Península el maestro nacional de esta capital don Alfredo Martín Vara.

El sábado próximo hará viaje a Londres el presidente accidental del Cabildo Insular de Tenerife, don Manuel Savoie.

Ha llegado de San Sebastián de la Gomera, don José Veguero.

Anoche hizo viaje al Extranjero, acompañado de su señora esposa, Mr. W. Petersen.

En el vapor correo "Ebro", de la Línea de Pinillos, donde continuará viaje, llegó ayer el joven maquinista don Francisco Guinart y Ocaña.

Ha regresado de la Península don Pedro Checa.

En el vapor "Plus Ultra" llegaron de Cádiz doña Filomena Gil, don Felipe Pérez, don José Granado, don Román Guisjarro y don Ariscarco Sánchez.

Ayer llegó de la Gomera don Domingo Armas.

En el vapor "Ciudad de Málaga" llegaron de Valverde y escalas, don Antonio León, don José Cruz, don Estanislac Ariza, don Francisco Peña, doña Luisa Montañez, don A. Hernández, don M. Gómez, don L. Gobiella, don V. Santos, don D. Sánchez, don Carlos Gómez, don Julián Hernández, don J. Díaz, don A. Fuentes, don Manuel González y don Manuel Galván.

### COMIDA INTIMA

Según habíamos anunciado, el domingo último fué obsequiado con una comida íntima ofrecida por varios amigos, el comisario jefe de Policía de esta capital, don Manuel Araguan Luque, con motivo de emprender viaje próximamente a la Península para tomar posesión de su nuevo destino en la Jefatura de Policía de Málaga.

Con el festejado tomaron asiento en la presidencia, el secretario del Gobierno civil, don Antonio Ribot; don Domingo Cambreleng; oficial mayor del Gobierno, don Virgilio Ghirlanda; y el teniente jefe de Seguridad, don Vicente Canal de la Rosa.

Los demás sitios estaban ocupados por varios jefes de centros oficiales de esta capital y funciona-

## La señora D.ª Macrina Díaz García, Vda. de González

Falleció el 20 de Julio de 1935, después de recibir los Auxilios Espirituales

Sus hijos, don Vicente (ausente) y don José Manuel; hermanos, don Manuel, doña Nieves (ausente), doña Isabel y doña Adelaida; hija política, doña Victoria Verdugo (-usente); hermanos políticos, don Jaime Caballero y don Antonio Cuenca (ausente); sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la Misa que en sufragio se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción el próximo viernes, día 26, a las 8 y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Julio de 1935.

estaban ampliamente expuestos y conocidos en los tres años que se llevaba tratándolos públicamente. Dentro de la insinuación pude siempre atisbar un deseo de enroscarme en el matiz que cada uno de aquellos señores representaba, a lo que no podía prestarme en ninguna forma, por tener la absoluta evidencia que desde el momento que esta campaña pareciera adscripta a un sector político, su anulación sería inmediata. Sin embargo, todos recibieron información amplia de lo que la Agricultura y el país precisaban y sólo después, ante su reiterado silencio, me ha cabido la audacia de aquellos mandatarios obraban de buena fe o ellos y sus representantes estaban engañando al país como parece colegirse de cuanto ha sucedido.

Las tres soluciones demandadas por la Agricultura—sindicación, crédito y reajuste de gastos—, a pesar de constituir aspiración de país entero, se han visto entorpecidas y detenidas en su concesión por la gestión de esos diputados.

El crédito lo hemos visto en estos días siendo objeto de manifestaciones del diputado de la CEDA, que constituían una amenaza y una coacción para sus opositores.

En cuanto al reajuste de gastos y al problema de transportes, en las últimas manifestaciones del señor Padrón Morales antes de su nuevo viaje a la Península, apareció claramente expuesto que al confiarse en un diputado a quien guiaba seguramente la apetencia de recoger el movimiento agrícola para sus fines políticos se ha visto burlado y ofrece muy pronto dar a conocer la verdad de lo ocurrido en esta cuestión, "para que el país

lo sepa claramente y se pueda exigir responsabilidades".

En la parte que yo haya tomado en esta campaña, no me ha guiado interés alguno fuera del agrícola, ni siquiera el político. La labor a que me he sometido, cansada, deprimente e ingrata en exceso, no por eso exige premio. Me basta únicamente mi satisfacción interior, pues a nada aspiro.

Ha tenido el trabajo que he mencionado, una primera parte de enseñanza agrícola, a cuyo sólo resultado hemos llegado por escamotearnos las soluciones pedidas. A esta etapa de enseñanza he de seguir la de imponer en la realidad aquellas soluciones, cuya labor exige un órgano adecuado y que no puede ser otro que la Asociación de Agricultores de Tenerife, a la que deben incorporarse todos los que sientan sus intereses unidos a los de la tierra que les sustentan y sobre la que otros intereses interpuestos no les dejan vivir.

Luis Benitez de Lugo y Velarde

## AVISO

Se vende o se ARRIENDA una finca en la BREÑA, costa del Sauzal, de cabida SIETE FANEGADAS NUEVE ALMUDES, con estanque, colgadizo para vivienda de mediano o para guardar útiles de labranza, con derecho al paso de una acción de agua por el acueducto denominado Guamása-Taco onte-Sauzal. Darán razón: en esta capital, Surtidor de Gasolina Plaza de Weyler; en el Sauzal, Apropiano Palenzuela, Plaza de la Iglesia.

## Añaterve Rufino Perera Cobro en general. - Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermín Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.  
Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes, còbrese o no

## AVISO Administración de arbitrios del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Se pone en conocimiento de los señores Consignatarios de buques, Agentes de Aduanas y Comerciantes de esta plaza, que los solicitantes de trasbordos de mercancías para otras islas tienen que solicitarlos de esta Administración dentro de los tres días siguientes a la entrada del buque conductor, pues pasado dicho plazo serán denegados cuantos trasbordos se soliciten para la exención de derechos. Sta. Cruz de Tenerife, 23 de Julio de 1935.

V.º B.º  
El presidente accidental, Manuel Savoie  
El administrador Pedro Rumeu



# Sección cinematográfica

## Hacia el cine moral

Conseguiremos, por fin, una producción cinematográfica más moral y humana?

Con gran satisfacción, por nuestra parte, copiamos de "Filmor" el siguiente artículo-biografía del "Código Hays", el cual lo publicaremos mañana, jueves, en nuestra "Página semanal", y del que nos ocuparemos en días sucesivos.

"La poderosa producción cinematográfica norteamericana ha inundado el mundo de perversidad y grosería. Justo era que, como medida reparadora, en lo posible, de los males causados, fuera también de aquel país de donde partiese la acción eficaz regeneradora.

Los creadores de películas, acuciados por el afán de lucro, y viendo que este crecía a compás del halago a los bajos instintos sociales, han ido acentuando, cada vez más, la nota de inmoralidad y de perversión.

El P. Daniel Lord, decidido partidario del "Código Moral Cinematográfico", que en otro lugar de este número de "Filmor" insertamos, aseguraba que cada semana pasan por los cines americanos veintiocho millones de jóvenes, que en ellos se apacientan de lujuria y pasiones desordenadas, de costumbres ligeras y emociones malas, de homicidios, rapifias y toda suerte de delitos.

Para poner d'que a tanta corrupción, el delegado pontificio Monseñor Cioognani, exhortó al Episcopado de los Estados Unidos a que se uniera y organizara en forma adecuada. El resultado fue la celebración de una conferencia en que se acordó la inmediata y decidida campaña contra el cine inmoral.

Emprendióse activamente por la Prensa católica, que en aquel país dispone de más de trescientas publicaciones. Y, al mismo tiempo, la Junta Directiva del Episcopado, creó la "Legión de la Decencia", invitando a los fieles a formar parte de ella. En un mes se afiliaron cinco millones de católicos, guardando escrupulosamente la única promesa que se pide para pertenecer a la Legión: la de no asistir a representaciones de cine inmoral. Unieronse a ellos, también en número considerable, protestantes y judíos percatados de la necesidad de tan justa y moralizadora campaña.

El efecto de la abstención de varios millones de espectadores, no se hizo esperar. La conciencia de los empresarios, imperturbable ante el daño que causaban, se conmovió profundamente en vista de la inesperada baja de los ingresos en taquilla. Y apresuráronse a comparecer ante la Junta Episcopal, temblando tal vez más que de verdadera contrición, por el peligro en que se hallaba su dinero.

Sea por lo que fuere, los productores y explotadores del arte cinematográfico norteamericano con su presidente Will H. Hays a la cabeza, suscribieron el Código Moral, a que antes aludimos que se conoce con el nombre de "Código Hays", comprometiéndose a su observancia.

Con reserva mental, según de-

El rubio, dorado, pálido, es muy distinguido, pero cuando con lo que use: solo Camomila Intea, dá ese rubio, y es inofensiva. Todas las Perfumerías la tienen

mostraron pronto los hechos, que algún día expenderemos, pero lo suscribieron. Y esto ha sido un paso formidable hacia la completa moralización del cine."

## De nuestro correspondiente cinematográfico

Mae West y los titulos de sus películas

Apenas ha empezado a exhibirse la última película de Mae West, "Gointo Town" ("Ahora son una señora"), y ya se dispone Mae a escribir la siguiente.

La próxima película de Mae West se llamará "Klondike Lou"... por lo menos durante unas cuantas semanas, porque ni una sola vez las películas de Mae llegaron a exhibirse con el mismo nombre que tuvieron al empezarse a filmar. Recuérdese la última, que recibió sucesivamente los siguientes nombres: "New I am a Lady", "How Am I Doing?" y, finalmente, "Gointo Town".

"Lo mismo da comprarse una bicicleta que casarse"

Mae acaba de recibir la mayor sorpresa de su vida. Por lo menos ella lo manifiesta así. ¿La razón?... Una propuesta de matrimonio... Pero no vayáis a creer que el hecho de que alguien le haya hecho a la simpática rubia una declaración de amor le ha sorprendido; lo que ha causado el asombro de Mae... y de todos los que se han enterado del hecho, ha sido la forma en que se expresa su admirador. He aquí algunos conceptos de la carta recibida por Mae:

"Es usted una mujer afortunada; figúrese que yo, un caballero por todos conceptos, voy camino de Hollywood para pedirle que se case conmigo. Soy una persona encantadora, señorita West, y espero que me recibirá usted. Después de que nos hayamos divertido juntos dos o tres días, decidire si debemos casarnos o no."

"Me han propuesto matrimonio muchas veces", decía Mae, comentando esa carta, "pero esta ha sido la primera que alguien me lo ha ofrecido "a prueba"... (!!!)

Una desagradable sorpresa

Carl Brisson ha estado a punto de ser mordido por una serpiente cascabel. Paseando por los jardines que rodean su residencia de Bel Air, en Revery Hills, oyó una serpiente cascabel y, no habiendo oído antes a ninguna, creyó que se trataba de algún insecto y no hizo el menor caso, sino que se dirigió hacia el sitio de donde el ruido procedía, cuando, de pronto, una culebra de más de cinco pies de largo se dirigió a él!

MUCHACHOS, para trabajos sencillos, se necesitan en la Imprenta Católica

## Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 23 de Julio  
Temperatura máxima, 29,6.  
Temperatura mínima, 19,4.  
Humedad relativa media, 50 centésimas.  
Dirección dominante del viento, E.  
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 143 km.  
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 3,1 mm.  
Precipitación acuosa, 0,0 mm.  
Estado general del cielo, despejado.  
Estado general del mar, rizado.  
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.  
SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

## Banquete homenaje a Pablo Alvarez de Cañas

El próximo sábado, día 27, a las nueve de la noche, se celebrará en el Hotel Orotava, de esta capital, un banquete de homenaje a nuestro paisano el cronista social Pablo Alvarez de Cañas.

Las tarjetas para asistir al mismo pueden adquirirse, hasta el día 26, en los siguientes sitios:

Establecimiento de don Alejandro Hernández, "Los Camballoneiros", Café La Peña, Casino y Hotel Orotava.

## ASUNTO TAGANANERO

## "Haz bien, sin mirar a quien"

Viendo casi cotidianamente que el servicio del teléfono de este pueblo está siendo víctima de una anomalía sumamente perjudicial para todos aquellos que tenemos que hacer uso de él, llamamos la atención a su encargada sobre el siglo profesional.

Es inconcebible, además, alterar los telegramas y comentar a diario, para complacer a amigos y familiares, todas las noticias que se cursan.

Eso es, sencillamente, abusar de la absoluta confianza depositada en su personal por la Compañía, o no tener noción de la responsabilidad, violando lo más sagrado del cargo y sembrando zizafias y discordias.

Para dar término a este escrito quiero antes advertir que el Código Penal, en su capítulo IV, artículo 373, dice:

"El funcionario público que sabiendo por razón de su cargo, los secretos de un particular, los descubriere, incurrirá en las penas de suspensión, arresto mayor y multa de 250 a 2.500 pesetas."

Al llamarle la atención sobre el particular, cumplo un deber de caridad.

GRAPOMA

Taganana, 22 de Julio de 1935.

En el teatro Guimerá

## La próxima representación de "La Rosa del Azafran"

Según adelantamos a nuestros lectores en ediciones anteriores, el próximo sábado, día 27 del actual, se pondrá en escena en el teatro Guimerá la ya aplaudida y popular zarzuela del maestro Guerrero "La Rosa del Azafran", por la Agrupación Amateur del Teatro, que dirige el maestro don Juan Estany y patrocinada por la Comisión Pro-Edificio del Centro de Dependientes de Comercio, Industria y Banca.

En esta obra se presentarán por primera vez ante el público los cantantes noveles señora Clara de Piquer y el baritono Juan M. de Armas, secundados por los ya conocidos y notables elementos señora Carmen Aragón, señora Clelia Arcaza y los señores Honorio González, Víctor Perera, Gregorio Galván y Francisco Salvador, que junto con aquellos interpretarán los principales personajes de la citada zarzuela.

Los coros estarán integrados por 40 coristas de ambos sexos, pertenecientes a la Agrupación Echeide.

Los ensayos tocan a su fin, y debido a la crisis económica que hay en la actualidad, los precios que regirán para esta función serán populares.

## Sociedad Cooperativa de aguas "El Milagro"

### CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores socios de esta comunidad para que se sirvan concurrir a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 28 del corriente mes a las tres de la tarde, en el domicilio de la misma para tratar la siguiente:

### ORDEN DEL DIA

- 1.—Presentación de cuentas por el señor tesorero saliente.
  - 2.—Presentación, por el señor presidente saliente, la Memoria de la gestión de la Junta directiva saliente.
  - 3.—Ruegos y preguntas.
- NOTA.—De no concurrir número de socios a la hora señalada que sea suficiente para tomar acuerdo se celebrará media más tarde con el que haya concurrido.
- Arona, 21 de Julio de 1935.— El secretario, Carlos Baute.—V.º B.º El presidente, Silviano García.

# NOTICIAS

La Alcaldía de esta capital tuvo noticias de que habían sido adquiridos dos viejos edificios de la calle del Pilar, afectos al ensanche de la misma, y declarados además, insalubres, por las autoridades sanitarias.

Como no se han obedecido los órdenes cursados por el Ayuntamiento, el señor Martínez Viera, con el expediente a la vista, ha dispuesto se imponga una multa al propietario de los referidos inmuebles, ordenando también el desalojo de los mismos.

Eduardo Herrera Hernández Pérez de Rozas, 4

Representante general de importantes fábricas nacionales y extranjeras; maquinarias para todas las industrias y agricultura; aparatos médicos, grupos marinos, Centrales eléctricas, elevaciones de aguas, maquinarias para confiterías, chocolates, panaderías, sopas y pastas alimenticias, ascensores, montacargas, montaplatos, puertas de hierro, cristalerías, etc. etc., construcciones hidráulicas, pavimentos de firmes especiales y puentes.

Los mejores referencias y precios, no dejen de pasarnos sus consultas, ahorrarán disgustos y dinero; nuestras referencias serán sus mejores consejeros.

Personal técnico en todos los ramos para asesorar a nuestros clientes. El representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

ENVIANDOME CINCO PESETAS por giro postal o contra reembolso, le enviaré un surtido de 12 paquetes de semillas de flores para sembrar en esta temporada: Dalias, Arisantemos, Pensamientos, Petunia, Aclia, Gulsante de color, Zinnias, Miosotis, Vervena, Cosmos, Reina Margarita, Lijas...

Gran surtido de semillas de hortalizas de germinación garantizada. Pedidos Almacenes, Alfonso Torral, Herradores 74, La Laguna de Tenerife.

SE HAN RECIBIDO NUEVAMENTE LOS EJEMPLARES DE:

Manuales STVDIVM de cultura Religiosa—Es preciso divulgar esas adquisiciones científicas; es necesario hacerlas llegar al gran público que tiene hambre de verdad y que falta de preparación, tiempo y dinero, no puede leer las obras magistrales o las revistas científicas escritas además en su mayor parte en idioma extranjero; es imprescindible reutilizar los errores de hoy y desenmascarar el equivoco, con que a veces se disfraza cierta erudición de prandería.

He aquí el fin de la colección de Manuales STVDIVM de Cultura Religiosa, que inauguramos con el favor de Dios en este año de 1935; ofrecer a los lectores de habla española información clara, noble y verdadera acerca de los temas que más despertarán la atención y agitarán las conciencias a la hora precisa en que estamos viviendo.

Constituyen la primera serie: "El Catolicismo en crisis", por el Dr. Rafael García G. de Castro, Lectoral de Granada.

"Apostolado de los seglares: lecciones de Acción Católica", por el Dr. Eugenio Beltrán.

Precio: Cada tomo de unas 200 páginas de 1,25 por 190 mm., cubierta a dos tintas, pesetas, 300.

Puede adquirirlas en la Librería Católica, San Francisco 7.

Se admiten suscripciones de las series completas al precio de 250.

GACETA DE TENERIFE se vende en los estancos Ruiz de Padrón 5; viuda de Manzano, calle de la Rosa, 3; en San Francisco, esquina a Tigre; y en la Rambla XI de Febrero, al lado de la Farmacia de doña Matilde Guanche.

CURSULOS DE MATEMATICAS Y DIBUJO GEOMETRICO, para los exámenes de Septiembre por profesores especializados. — Para obtener el máximo aprovechamiento se limita a seis el número de alumnos de cada clase. También se admitirán en clase particular. Resultados brillantes.

Informará don Rafael Tabares, Librería Curbelo.—La Laguna, En Santa Cruz: Rambla XI de Febrero, 59, bajo.

SEÑORAS: Los figurines de vestidos de calle y casa como "Elite", "La mode de Paris", "La Femme elegante", "Preferencia", "Módos", "Travaux", "La Toilettes Moder-

ne, "Excella", etc.; los de ropa interior como "La Lingerie parisienne", "La Lingerie favorite"; los de labores como "Avec de la laine", "Les jolis ouvrages", "Dibujos" etc., etc., puede adquirirlas en la Librería Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.

Fausto, Margarita, MEFISTOFELLES. Todos estos personajes de la inmortal obra de GOETHE están condensados en la versión castellana de la Colección Popular Edita.

"Novada", otra novela de Zane Grey. Es el mejor elogio que puede hacersele.

"Muchachita", por María Mercedes Ortoll, número extraordinario de la "Novela Rosa".

"Al mejor postor", por Ruby M. Ayres, de la Novela Rosa. Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7.

CON POCOS GASTOS, se vende barato. En la Joyería Bazar el Sol, calles del Dr. Alart y Nicolás Estévez, 14 y 18.

LOS RELOJES "Junghans son los mejores. En esta capital los encuentra usted en Capitán Galán número 69.

Próximamente se va a proceder a la instalación de la nueva sala para autopsias en el Cementerio de Santa Lasteria, adquiriéndose el material correspondiente. Este servicio es de gran necesidad, pues actualmente se carcean de los elementos indispensables para llevar a cabo las autopsias con toda garantía.

INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES. Preparación completa para la convocatoria de Noviembre, por oficiales del Ejército. Informes: Rambla XI de Febrero, 59, bajo (esquina a Numanzia).

LA VENTA DE PERIODICOS, PAGANDOLES SUELDO FIJO. INFORMARAN: ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

LIBROS RECIBIDOS.—Centenario del Tradicionalismo Español, por Juan María Roma Comamala; "Cartas a un escéptico en materias de forma de Gobierno", por Pemán; "Una española se

casa en Roma", por el Caballero Audaz; "Rojo y Gualda", por Ricardo de León.

Y las últimas conferencias de 1935 del Padre Laburu "Jesucristo y el matrimonio".

Todas estas obras se sirven en Librería Moderna, Tomás Zerolo, 4 de Juan Toste González, Orotava.

MAQUINA SINGER, completamente nueva. Se vende, Calle Jesús Nazareno, 31. Razón, de doce a dos de la tarde.

AUTOMOVIL CERRADO, 4 plazas, en magnificas condiciones, muy económico, se vende.

Informaran, de 2 a 8 de la noche, en la Rambla XI de Febrero, 59, bajo.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón, número 5

NUEVO NOTARIO.—Don Francisco Javier Carbajal y Palma, ha tomado posesión de su Notaría en La Laguna y ha abierto su despacho en la calle San Juan, 4, bajos, de dicha ciudad.

"A B C" "Blanco y Negro" "Campeón" "El Debate" "El Siglo Futuro" "Esto" "Gracia y Justicia" "Ya" "Jeromin"

"Lecturas para todos" "La Hormiga de Oro"

Se venden en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.

REVISTAS DE MEXICO.—Sucesos para todos", semanario de actualidad.

"Amenidades", Revista completa; aparece mensualmente.

"Ases y Estrellas", Revista mensual de cine.

"La Familia", Revista de hogar; sale todos los meses.

"Misterio", otra Revista mensual de asunto policiaco, lleno de emoción, intriga, etc.

"Paquin", semanario infantil. De venta, en Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7.

LEA USTED GACETA DE TENERIFE

## Información militar

### Prácticas topográficas

Durante los meses de Agosto y Septiembre próximos se desarrollará un curso de prácticas de Topografía para el personal del Cuerpo de Suboficiales, en el local de la Sección Topográfica de esta Comandancia Militar y bajo la dirección del capitán de Estado Mayor destinado en la misma, don Luis Aparicio Miranda.

El personal que asistirá a dicho curso será el siguiente:

Del regimiento de Infantería Tenerife número 37, cinco brigadas y subtenientes, del Grupo Mixto de Artillería número 2, dos brigadas y subtenientes; del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, dos brigadas y subtenientes.

Los jefes de los Cuerpos citados designarán, en primer lugar, a los voluntarios, y si no hubiera de éstos número suficiente, se completará con forzados.

Las horas de clases serán todos los días laborables, de las 16 a las 18 horas, quedando facultado el profesor del curso para variarlas, dando cuenta de ello al jefe de Estado Mayor.

El personal nombrado para seguir el curso asistirán a las clases sin perjuicio del servicio, debiendo darles los jefes de Cuerpo toda clase de facilidades para que las enseñanzas sean interrumpidas lo menos posible; a tal efecto se encarga a los referidos jefes el mayor celo en el cumplimiento del presente artículo.

Los jefes de los Cuerpos antes mencionados remitirán a esta Co-

mandancia en el día 28 del actual la propuesta de personal que asistirá al curso.

Los suboficiales designados harán su presentación el próximo viernes, dos de Agosto, en el local de la Sección Topográfica, a las 16 horas.

Nuevo curso en la Escuela Militar

Debiendo empezar el segundo curso del año actual en la Escuela Militar Oficial el próximo día primero de Agosto, se previene a cuantos desean acceder a los beneficios de la cuota militar y a los que aspiran a reducir su servicio militar a ocho meses, que queda abierta la matrícula desde esta fecha hasta el día de la apertura de curso, en la Caja de Recluta número 59 (Cuartel de Caballería), todos los días laborables desde las nueve a las doce y el día primero de Agosto desde las seis y media de la mañana, advirtiéndose que tanto la matrícula como las clases de todo el curso, son gratuitas.

Pueden matricularse tanto los mozos del actual reemplazo como los que tengan cumplidos diecinueve años.

## MADRES

La antigua y acreditada "DENTICINA Viuda de don Pablo Fernández Izquierdo", cura a los niños todos los trastornos de la dentición. ELABORADOR, DR. GONZÁLEZ CARRICHES (Toledo). Caja con 18 papeles, 1,50.

CONVALESCENCIA, DEBILIDAD  
**ANEMIA**  
VINO y JARABE  
Deschiens a la Hemoglobina  
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

# Información Telegráfica de

## DE MADRID

**El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, hace a los informadores la referencia del Consejo en la Presidencia**

**La mayor parte se dedicó al problema del orden público ya que los revolucionarios del 6 de Octubre no ceden en su espíritu revolucionario**

**LA ACTITUD DE LOS REVOLUCIONARIOS ES INTOLERABLE PARA EL GOBIERNO**

Madrid, 23 1935.—El señor Lucía dió la referencia del Consejo, diciendo que el tema principal había sido el orden público, ya que los promotores e instigadores del 6 de Octubre no ceden en su espíritu de rebeldía, siendo cada día su actividad más retardada y audaz, llegando hasta el límite que ningún Gobierno que se precie de serio puede tolerar.

Y por si esto fuera poco, acompañan la actitud con atentados y crímenes aislados bastante numerosos.

Sus aspiraciones revolucionarias aparecen veladas en el ambiente cada día más concreto de la campaña pro amnistía, con la cual buscan el amparo para todas sus agitaciones y aspiraciones revolucionarias.

Ante estos hechos—añade el Gobierno se ve en la necesidad de no consentir y no consentirá de que se hable de amnistía ni que se organicen campañas a su favor mientras quede un revolucionario del 6 de Octubre por juzgar.

Este acuerdo de que no se hable de amnistía se tomó en el Consejo por unanimidad.

El señor Rocha informó al Consejo sobre las negociaciones comerciales con Inglaterra.

El ministro de Agricultura expuso a sus compañeros el curso de la adjudicación de la compra de trigo, acordándose que no pueden ser adjudicatarios en este concurso las asociaciones y fabricantes de harinas.

También se ha hablado de los ferrocarriles en obras, de los cons-

truidos y de los que están sin construir para ver la manera de que se acomoden al proyecto general de obras públicas.

Termina diciendo el señor Lucía que se habló, por último, de la labor parlamentaria, anhelando todos la semana en que puedan terminar.

**NOTA OFICIOSA**

**JUSTICIA.**—Nombrando delegados para el XI Congreso de Derecho Penal en Berlín y para la VI Conferencia internacional en Copenhague, en la que se tratara de la unificación del Derecho Penal.

Idem concediendo libertad provisional a 70 penados.

**GUERRA.**—Concediendo la Medalla de Sufimientos por la Patria al comandante de la Benemérita don Emilio López Carrillo.

Autorizando la adquisición de carretas contra los gases asfálticas.

**OBRAS.**—Aprobando el expediente reformado sobre las obras de la carretera de Oviedo o Pona de Lena.

También se aprueba la distribución del crédito de 275.000 pesetas para la construcción de nuevos ferrocarriles.

**INSTRUCCION.**—Decreto suprimiendo la Inspección Central de Primera Enseñanza.

Idem aceptando la cesión gratuita del solar ofrecido por don Carlos Román Ferrer para la construcción de un edificio de nueva planta para el Museo Arqueológico de Ibiza.

Lea usted

GACETA DE TENERIFE

**La máxima Garantía**  
la ofrecen  
la nueva modelo  
**Pilot**  
Solo materiales, construcción y servicio de calidad.

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE  
HONORIO ARIENZA teléfonos Alfonso, 50



**Aviso importante**

Francisco Guerrero, Agente general para Canarias de la Casa de los Sres. Floridos Hermanos, de Sanlúcar de Barrameda, pone en conocimiento de su clientela y público en general que ha recibido aviso de sus representantes, de haber sido honrados por la Granja Agrícola de Jerez de la Frontera al proclamar el Coñac FLORIDO como el prototipo de coñac jerezano en una degustación de todos los demás, que pueda calificarse de inferior.

Con esta garantía todas aquellas personas que beben el Coñac FLORIDO, saben que no hay otro mejor.

NOTA: la palabra Coñac se ha variado por la de BRANDY.

## Sesión de Cortes

### Referencia de la sesión del Congreso de ayer

**El diputado radical, señor Fábregas, elogia en el Parlamento al señor Calvo Sotelo y éste tiene una magnífica intervención en la conversión monetaria**

Madrid, 23 2010.—A las cuatro y diez, bajo la presidencia del señor Alba, y hallándose las tribunas vacías y en el ocano azul los ministros de Estado, Marina y Obras, comienza la sesión del Congreso.

Se aprueba el acta anterior y se entra en ruegos y preguntas, interpellando el señor Fábregas al ministro de Obras sobre el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Con este motivo habla del paro obrero, diciendo que conviene llevar a efecto las obras iniciadas e iniciar otras para resolver tan pavoroso problema.

Elogia la labor del señor Calvo Sotelo, durante la Dictadura, por la provincia de Orense.

En este momento un diputado le interrumpe, diciendo: ¿Le está preparando el acta a un morisco? Y el señor Fábregas contesta que él no prepara nada sino que, salvando la distancia ideológica que los separa, en nombre de Orense pide se reparen las injusticias contra un hombre a quien tiene y quiere agradecer lo mucho bueno que hizo por ella.

El señor Cid se solidariza con las palabras del señor Fábregas, diciendo que es necesario realizar obras y apunta que se sumen los demás diputados.

El señor Taboada se suma a las peticiones formuladas, y lo mismo hacen los señores Blanc y Miñones quienes defienden el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

**INTERVENCION DEL SEÑOR CALVO SOTELO**

El señor Calvo Sotelo interviene para agradecer las palabras encomiásticas del señor Fábregas y el homenaje de los diputados gallegos por cuanto significa la satisfacción de sentirse asistido del agradecimiento de sus paisanos por haber cumplido con su deber durante su paso por el Gobierno de la Dictadura y porque esto significa un mérito a las calumnias vertidas contra aquella etapa política y sus hombres, entre los cuales se honra en figurar.

Seguidamente dice que no es solamente el problema del ferrocarril el que se discute, sino todos los ferrocarriles cuyas obras están comenzadas y es necesario que el ministro fije su criterio sobre si van a continuar esas obras o van a suspenderse definitivamente; pues no puede tenerse así un problema tan vital, aplicándole soluciones parciales, ya que está probado que estas obras son de gran interés.

También intervienen los señores Blanco Rajoy y Blanco Rodríguez, abundando en los mismos razonamientos.

El ministro de Obras les contesta diciendo que el Gobierno tiene un proyecto en estudio sobre los ferrocarriles que conviene seguir construyendo.

Añade que es prematuro exponer un criterio fijo y que aunque reconoce la importancia del ferrocarril Zamora - Orense - Coruña no puede hablarse de la urgencia y rapidez con que ha de ejecutarse en estos momentos en que se hace el reajuste presupuestario.

Habla de las dificultades económicas que existen para continuar todas las obras públicas comenzadas conforme sean sus anhelos y requiere la solución del paro obrero.

**SE PASA AL ORDEN DEL DIA**

Seguidamente se entra en el orden del día, tomando en consideración una proposición del diputado nacionalista vasco señor Horn, sobre la amnistía para que los delitos por desobediencia cometidos por los alcaldes y concejales sean computados con dicha ley.

También se donlegan los suplicatorios contra los socialistas Díaz Pastor, Margarita Nelken y otros.

**SE PROMUEVE UN AMPLIO DEBATE SOBRE EL PROYECTO DE CONVERSION DE DEUDAS**

Se pone a discusión el proyecto de conversión de deudas, consumiendo el señor Calvo Sotelo un

turno en contra de la totalidad, y diciendo que discrepa del criterio sustentado por el ministro de que la conversión se planee en dos tiempos.

Cita la conversión de estas mismas deudas en Francia y en Inglaterra, señalando que las deudas surgen ante este proyecto de conversión dejándose en pie de la penumbra elementos interesantes, cuyos detalles señala diciendo que debieran venir al Parlamento y que el proyecto encierra una incógnita porque no explica como han de hacerse las amortizaciones ni las fechas ni los intereses de las deudas, lo cual es una verdadera incógnita en este tipo de emisión.

Explica lo que es conversión, diciendo que se hace siempre aprovechando el abaratamiento del dinero.

También señala los peligros de la conversión en relación con el tipo de descuento e interés.

**EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA HACE VARIAS CONSIDERACIONES SOBRE LOS JORNALES EN EL CAMPO**

Interviene el señor P.imo de Rivera, diciendo que en varios pueblos de la provincia de Sevilla se paga una peseta a las mujeres que trabajan nueve horas en el campo, por lo cual estima que la situación rural es intolerable mientras perduren los jornales de hambre.

También interviene el señor Piñol, de la Lliga, haciendo las mismas consideraciones.

**MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CHAPAPRIETA SOBRE LOS PROBLEMAS DE BOLSA Y LA CONVERSION DE DEUDA**

El señor Chapaprieta habló de la situación de la Bolsa y de la conversión de Deuda, diciendo que le satisface ver que los mercados de dinero se preocupan de estas cuestiones, pues seguramente esta tarde se aprobará el proyecto ley sobre este particular.

Añade que como nadie tiene pedida la palabra desea rectificar los juicios vertidos por el señor Ventosa en un periódico catalán, en el que hace constar que el Gobierno francés dará a la obra de reconstrucción un presupuesto precisado en veinte y tantos decretos, mientras aquí quiere hacerse todo con la ley de restricciones.

A este respecto contesta el señor Chapaprieta diciendo que el señor Ventosa se ha olvidado de que lo primero que hay que hacer es una ley de plenos poderes y después, como consecuencia de ella, dictar decretos complementarios, que es lo que se ha hecho en Francia y que en España se hará cuando se aplique la ley de restricciones.

Termina diciendo que las manifestaciones del señor Ventosa no tienen otro fundamento que el mal humor de la Lliga ante el desvío que les manifestó la Cámara cuando intentaron la oposición al proyecto.

**EL JUEVES PROXIMO SE PONDRÁ A DISCUSION EN LA CAMARA EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL**

El presidente de la Comisión de la ley electoral ha dicho que comenzará a discutirse el próximo jueves, creyendo que se aprobará el viernes, si no encuentra oposición de las izquierdas.

**EL SEÑOR CALVO SOTELO DESMIENTE UNA INFORMACION DE "EL SOL"**

Hablando con los informadores el señor Calvo Sotelo les rogó que rectificasen la noticia aparecida en "El Sol", según la cual él había dicho que las izquierdas unidas barrerían en las próximas elecciones a los radicales y a la CEDA.

Añade que él no ha dicho eso porque no es derroborista, y, además, mal podía decirlo en la hora en

que dicho periódico señala, cuando antes de terminar la sesión se había ausentado de la Cámara para marchar a la estación.

**LOS PORTEROS REGALAN UN PERGAMINO AL SEÑOR ALBA**

Una Comisión de la sociedad de porteros "La Honradez" ha regalado al señor Alba un artístico pergamino nombrándole socio honorario.

**NOMBRAMIENTOS OFICIALES**

Han sido nombrados delegados oficiales para el Congreso penitenciario que se celebrará en Berlín y la unificación de Derechos Penales en Copenhague, el actual director de Prisiones don Francisco Delgado Iribarri, y don Quintillano Saldaña, director de la Escuela de Criminología.

**EL MINISTRO DE AGRICULTURA FACILITA LA RELACION DE LAS ADJUDICACIONES HECHAS POR LOS CONCURSOS ABIERTOS EN PROVINCIAS PARA LA ADQUISICION DE TRIGO**

El ministro de Agricultura, señor Velayos, facilitó en la Cámara la relación de las adjudicaciones hechas por los concursos abiertos en

provincias sobre la adquisición de trigo perteneciente a la cosecha anterior y que han quedado todos desiertos en las provincias de Sevilla, Jaén, Navarra, Valencia, Alicante, Granada, Murcia, Málaga y Soria, por no haberse presentado los licitadores.

**NUEVAS DECLARACIONES DEL SEÑOR LUCIA SOBRE EL ORDEN PUBLICO**

El señor Lucía al llegar a la Cámara dijo que el Gobierno se había visto obligado a suspender todos los actos públicos y las publicaciones pro amnistía, por observar que este pretexto se hace para la propaganda revolucionaria.

Añade que la causa de esta suspensión obedece a que los extremistas mantienen el mismo espíritu de rebeldía que el 6 de Octubre, lo cual es peligroso porque se hacia propaganda revolucionaria, registrándose numerosos atentados personales que eran como producto de esa campaña meditada con finalidad tan determinada que no se puede olvidar mientras se hallen pendientes las sentencias por los horribles sucesos registrados en Turón y cuando se acaba de detener a los autores del asesinato del guardia de Seguridad en la plaza de San Francisco, de Oviedo, y a cuyo agente después de haberlo rodeado con gasolina le prendieron bárbaramente fuego.

Además faltan por liquidar un centenar de Consejos de guerra y hay que liquidar totalmente la revolución para pensar tranquilamente en una amnistía.

**¿SE CERRARAN LAS CORTES ESTA SEMANA?**

Se sabe que es deseo del Gobierno terminar las sesiones en la presente semana, aprobándose la Reforma agraria, la ley electoral y algunos pequeños proyectos.

**Luis Fernández González**

MEDICO  
Enfermedades de la mujer y partos  
Consulta diaria de 9 a 12  
Fermín Galán, 78

**MADERAS**  
de todas clases y todas clases de  
**MATERIALES DE CONSTRUCCION**  
Bautista  
Carpintero y Cia.  
SANTA CRUZ DE TENERIFE  
LA LAGUNA OROTAVA  
DUMBAR, GARRACHICO

**Teatro Leal**  
La Laguna



Las maravillas de la Ciudad del Vaticano

será exhibida HOY miércoles en las funciones de las 6 y media y 8 y media.

**PRECIOS:**  
Butacas de patio, Plateas y Palcos: Mayores, 2'00. Niños 1'00.  
Anfiteatro: Mayores, 1'00. Niños, 0'50  
Paraíso, 0'50.  
Localidades a la venta desde las 4 de la tarde de hoy.

AVISO.—Esta película será presentada solamente un día. Aparte con tiempo sus localidades.

# la Península y Extranjero

## DE PROVINCIAS

### LA GENERALIDAD VISITARA DURANTE EL VERANO LAS CABEZAS DE PARTIDOS JUDICIALES PARA APRECIAR SUS NECESIDADES

Barcelona, 23.—El presidente de la Generalidad, señor Pich y Pon, manifestó que durante el verano la Generalidad visitará las cabezas de partido para apreciar las necesidades de las comarcas y organizar el plan económico de la Generalidad.

Añadió que muchos de los detenidos por falta a la ley que prohíbe la mendicidad no volverán a pedir limosna por quedar incursos en la ley de vagos y maleantes.

Respecto a las multas por dar limosnas han sido elevadas de dos pesetas a cincuenta y aun se impondrán mayores por descubrirse cosas tan tremendas como una agencia que facilitaba niños de todas las edades para explotarlos con el negocio de la mendicidad.

### SE CORTA EL DIALOGO POR UNOS MOMENTOS

Cuando conversaba el señor Pich y Pon fué llamado por teléfono, diciendo al regresar que le había llamado el señor Portela para hablarle del orden público.

Nuevamente fué llamado al teléfono y esta vez no ocultaba su disgusto, pues manifestó que acababa de hablar con el general de la cuarta división, señor Sánchez Ocaña, indicándole el propósito de abandonar el cargo, y diciendo ya veríamos como se resolvía esto se despidió de los periodistas sin ocultar la contrariedad que le había producido esta noticia.

### SENTENCIA CONTRA UNOS ASE-SINOS

Barcelona, 23.—La Audiencia de esta ciudad ha dictado sentencia contra Joaquín Saura, José Crisol, e Hilario Esteban, por el triple asesinato contra los empleados de las fábricas de Taisan, condenando a Saura a tres penas de 25 años, 9 meses y 11 días, como autor de los asesinatos; a Crisol, como cómplice, a 14 años, 3 meses y un día por cada uno de los delitos; a Saura se le condenó además a 6 años por tenencia ilícita de armas; y a Hilario se le retiró la acusación.

### BETENCION OCHO DESTACADOS SINDICALISTAS POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

Cuenca, 23.—Cuando se dedicaban a repartir hojas subversivas han sido detenidos ocho sindicalistas.

La Policía ha encontrado en poder de uno de estos detenidos importantes documentos tales la lista de las Juventudes libertarias y la memoria detallada sobre las organizaciones de estas juventudes en España.

Se cree que serán detenidos unos veinte sindicalistas más y que la Casa del Pueblo seguirá cerrada por tiempo indefinido.

### ATRACO EN UN ESIANCO, LLEVANDOSE 500 PESETAS

Lérida, 23.—En un estanco del pueblo de la Torre de Capdella, propiedad de don José Alegret, penetraron unos individuos, quienes amenazando con sus pistolas al dueño se apropiaron de 500 pesetas.

Este estanco fué objeto de otro robo en la mañana de ayer.

### UN MILLON DE PESETAS PARA OBRAS QUE NO TENIAN CONSIGNACION NI LA PREVIA APROBACION MUNICIPAL

Oviedo, 11.—El gobernador general ha manifestado que había recibido el informe emitido después de la visita de inspección llevada a cabo en el Ayuntamiento de esta capital por el interventor de fondos municipales de Sierra.

El señor Velasco ha enviado el informe al alcalde, a los efectos que procedan.

Como se sabe, el informe emitido por el interventor de fondos había desaparecido y fué encontrado cuando el gestor de la CE-DA, señor Cantalapiedra, planteó el debate en el Ayuntamiento, que dió lugar a que el gobernador se querellase contra el citado concejal, querrela que retiró cuando aquél fué hallado.

Según parece, en el informe emitido por dicho interventor se hace constar que se han pagado más de un millón de pesetas por la ejecución de obras, sin que hubiera consignación en el presupuesto, pasando por alto el acuerdo previo de la Corporación.

Se supone que ese dinero fué procedente, si no en su totalidad, en buena parte, de cantidades destinadas a cultura y aguas.

Se habla también de que en las oficinas de la intervención no se llevan libros de contabilidad y hay facturas en las que faltan determinados requisitos legales.

Estas anomalías ocurrían cuando el Ayuntamiento estaba regido por los socialistas.

### COSECHAS DESTRUIDAS

Toro, 23.—La espantosa tormenta de piedra caída en este pueblo ha destruido buena parte de las cosechas de cereales, viñas y viñedo.

### EN EL AYUNTAMIENTO DE TINEO ESTAN SIN JUSTIFICAR 80.000 PESETAS

Oviedo, 23.—Ha estado en el Gobierno, general el alcalde de Tineo, que entregó a la autoridad gubernativa el expediente incoado con motivo de la visita de inspección llevada a cabo en aquel Municipio por el interventor de fondos muni-

cipales de Salas, don Julián Blanco, para poner en claro la gestión administrativa de los concejales del bienio.

Según parece, hay unas 80.000 pesetas que están sin justificar.

### GRANDES TORMENTAS EN LOGROÑO

Logroño, 23.—La comarca está en régimen de tormenta desde ayer.

En algunos momentos han descargado piedras de gran tamaño, que causaron enormes daños en Fuenmayor, Ceniceras, El Cortijo y Puebla de la Barca.

Fueron arrasados viñedos, huertas y árboles frutales.

Continúa la tormenta con gran intensidad y se teme que los daños superen a los hasta ahora conocidos.

### VARIAS CASETAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

Cádiz, 23.—Un incendio destruyó varias chavolas de los situadas en el muelle pesquero.

Pudo evitarse que las llamas se extendieran a otras casetas.

Las pérdidas son considerables, pues en las incendiadas guardaban los armadores valioso material de pesca.

### LOS ESTIBADORES DE PASAJES VUELVEN AL TRABAJO

San Sebastián, 23.—Los estibadores del puerto de Pasajes han acordado reintegrarse al trabajo y así lo han hecho, sin condiciones.

El gobernador ha puesto en libertad al Comité de huelga.

Para recuperar el tiempo perdi-

## EXTRANJERO

### SE ANUNCIA UNA VISITA DE LITVINOV A PRAGA

Praga, 23.—El comisario soviético de Relaciones Exteriores, Máximo Litvinov, ha aceptado la invitación del ministro checoslovaco de Relaciones Exteriores, Eduardo Benes, para visitar Praga.

Hasta ahora no se ha fijado, sin embargo, la fecha de la visita, pero se cree que tendrá lugar después de la sesión de otoño de la Sociedad de las Naciones.

### RUSIA HA RESTABLECIDO SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON BELGICA

Moscú, 23.—La Agencia telegráfica de la Unión Soviética anuncia oficialmente el intercambio de cartas entre los embajadores de Rusia y de Bélgica en París, restableciendo las relaciones diplomáticas entre los dos países.

### EL REGENTE DE YUGOSLAVIA LLEGA A BUCAREST

Bucarest, 23.—El primer día de la visita del Príncipe regente de Yugoslavia ha sido dedicado en primer lugar a tener un contacto personal entre él y el Rey Carol.

Para demostrar en todo momento el carácter privado la visi-

do se trabajarán horas extraordinarias.

El ministro de Trabajo ha felicitado al gobernador por la solución del conflicto.

### BENDICION DE LA BANDERA DE LA J. C. EN PAMPLONA

Pamplona, 23.—En la Catedral se ha celebrado la bendición de la bandera de la Juventud Católica Femenina.

En el castillo de Javier se procedió al acto de la jura.

A ambas ceremonias asistió gran número de jóvenes.

### DELEGADO DE ACCION CATOLICA EN LA CORUÑA

La Coruña, 23.—Se ha hecho público que el administrador apostólico ha nombrado delegado diocesano de Acción Católica al abogado de La Coruña don Juan Barja de Quiroga.

Don Jesús Badío Callejo, abogado, ha sido nombrado jefe del Secretariado de Acción Católica de la Diócesis.

### DOS HERIDOS POR EXPLOSION DE UN BARRENO

Santander, 23.—En Camp de partido de Reinoso, la explosión retrasada de un barreno hirió gravemente a Alfredo Ahumada García, de 18 años, y a Gaspar Collado San Román, de 42, que trabajaban en la construcción de la carretera de Aviado.

Trasladados a la Casa de Salud Valdecilla, al último hubo necesidad de amputarle un brazo. Ha perdido, además, ambos ojos.

ta han sido descartadas todas las negociaciones de índole política.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Titulesco, ha sido recibido por el Príncipe Pablo.

Se dice que el señor Titulesco se ha mostrado muy interesado en la breve exposición que ha hecho en el Consejo de ministros, de llevar la tranquilidad a los demás miembros del Gobierno sobre la suerte que pudiera correr el mantenimiento de la solidaridad de la Pequeña Entente, bajo las condiciones políticas existentes.

Titulesco hizo resaltar los buenos resultados que había podido obtener en Londres, y declaró que el mantenimiento de la línea de conducta política actual de la Pequeña Entente y del bloque balcánico es una necesidad. Puede apreciarse también que Inglaterra mostraría su mayor interés hacia la política de estos dos grupos de Estados.

### HAN SIDO DISUELTOS 45 CENTROS EN BADEN

Karlsruhe, 23.—Han sido disueltos 45 centros de la organización de los Cascos de Acero, acusados de haber hecho una abierta campaña de oposición política al nacional-socialismo.

A este efecto ha sido publicado un decreto, que firma el ministro del Interior, para Baden Herr Pfleumer, en el que se declara que se habían infiltrado en estos centros "elementos tradicionalmente opuestos no solamente al nacional-socialismo, sino contra todos los ideales nacionalistas, lo que amenazaba con dividir la unidad de nuestro pueblo, lograda después de grandes esfuerzos".

El decreto se basa en la ley de protección al Estado que fué aprobada cuando los nazis asumieron el Poder.

Se recordará que hace poco más de un año estalló la lucha entre los nazis y los Cascos de Acero, poco antes de la depuración del 30 de Junio, y en esos días eran casi diarios los choques entre los miembros de las dos organizaciones.

### HUELGA RESUMITA EN LONDRES

Londres, 23.—Han reanudado el trabajo los quinientos conductores y cobradores pertenecientes a cuatro líneas de autobuses londinenses, que se habían declarado en huelga.

### PROCESAN AL GOBERNADOR DE QUERÉTARO

Querétaro, 23.—El gobernador, Saturnino Osornio, ha sido procesado por el asesinato del español Enrique Ríos.

El juez está estudiando ahora la petición que va a dirigir al Congreso solicitando que se prive a Osornio de la inmunidad constitucional, así como también la del je-

## MADRUGADA

### El gobernador general de Asturias celebra que no se haya registrado algún incidente durante el viaje del señor Gil Robles

Oviedo, 24 230.—El gobernador general de Asturias, señor Ve a de, habiando con los informadores se congratuló de que durante el viaje del señor Gil Robles por Asturias no se registrase el menor incidente.

Añadió que había conferenciado con el alcalde y con el jefe de la Benemérita para tratar de la entrega de una bandera a las fuerzas de esta Comandancia, acordando que tendrá lugar el día 7 de Octubre y pidiendo que venga la Banda de música del Colegio de Valdemoros y la escuadra de gastadores.

### EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE VISTO DESDE FRANCIA

París, 24.—Comentando la situación del conflicto italo-abisinio el periódico "Eco de París" saluda la adaptación del pacto de la Sociedad de las Naciones, como única salida de este callejón y espera que Italia se asocie a este procedimiento.

Varios periódicos acentúan la tendencia de que Francia en el conflicto italo-etíope tiene que defender el principio de Ginebra y creen que se proyecta una reunión del Gobierno para fines de mes y con el objeto de que se trate el asunto en confidencialidad con el artículo 15 del Convenio.

### DE LA DETENCION DEL PRESUNTO AUTOR DE UN ATRACO

Madrid, 24.—La Guardia civil de Chamartín de la Rosa ha continuado la práctica de diligencias para determinar si verdaderamente los dos individuos cuyas detenciones se practicaron el sábado último son, como se supuso, los autores del sangriento suceso desarrollado el martes por la noche en el barrio de Las Latas (Peña Grande), a consecuencia del cual resultó muerta una mujer y gravísimamente herida otra.

La Guardia civil ha conducido al detenido Santos Joga a determinados lugares donde podía ser reconocido por algunas personas.

Parece que estas diligencias no han dado resultado y que Joga no ha sido reconocido.

Parece que Orensana Fernández, que, como se sabe, fué gravísimamente herida por uno de los pistoleros, no ha reconocido al detenido. Mas bien se asegura que sólo ha indicado que el tipo del pistolero que disparó sobre ella es parecido al del detenido que se le ha presentado, pero sin que pudiera precisar que la cara fuera la misma.

### COMISION EJECUTIVA DEL MONUMENTO A D. SANTIAGO GARCIA SANABRIA

Esta Comisión tiene el honor de poner en conocimiento de los señores donantes y público en general que el próximo jueves, día 25 festividad de Santiago, quedarán expuestos en los salones del Circolo de Bellas Artes de esta capital los proyectos y maquetas recibidos para el Concurso de ideas abierto por esta Comisión.

La entrada será pública y gratuita.

Se han efectuado varias detenciones en todo el país en relación con este caso, ante la insistencia del presidente Cárdenas de que sean castigadas todas las autoridades o funcionarios públicos complicados en este caso.

### UN COMLOT COMUNISTA HISPANOAMERICANO

Río de Janeiro, 23.—La Policía ha revelado que ha logrado abortar un complot extremista para que estallase un movimiento revolucionario en el Brasil, Uruguay y Argentina, en el cual la Alianza Libertadora hubiera ido unida con la Tercera Internacional.

De acuerdo con este plan se preparaban acciones locales que hu-

Aunque nada puede afirmarse acerca del resultado definitivo de estas detenciones practicadas por la Guardia civil, existe la impresión de que Santos Joga no es uno de los autores del bárbaro atraco.

Por otra parte, el otro individuo que detuvo la Guardia civil no tiene nada que ver con ese asunto, según se ha comprobado.

Independientemente de estas actuaciones, la Policía trabaja por su cuenta.

Las investigaciones han dado como resultado la detención de dos individuos.

La Policía guarda reserva sobre estas detenciones hasta que pueda comprobar la importancia de ellas.

### NEUEVA LINEA DE "METRO"

El director de la Compañía del Metropolitano, señor Otamendi, ha visitado al señor Salazar Alonso para comunicarle que había sido entregada, en la Sección correspondiente del Ministerio de Obras Públicas, una instancia, acompañada de los planos de replanteo, de la línea cuya construcción está en proyecto, desde la plaza del Callao al barrio de Arzúelles.

### Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 23 de Julio

Libras esterlinas, máximo	36'40
Idem mínimo	36'30
Francos franceses, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dóllars, máximo	7'34
Idem mínimo	7'22
Liras, máximo	60'40
Idem mínimo	60'20
Francos suizos, máximo	239'50
Idem mínimo	239'25
Francos belgas, máximo	24'80
Idem mínimo	24'70
Reichsmark, máximo	2'96'5
Idem mínimo	2'94'5
Florines, máximo	4'97
Idem mínimo	4'96
Pesos argentinos	sin cotizar
Coronas checas, máximo	30'80
Idem mínimo	30'60
Coronas suecas, máximo	1'89
Idem mínimo	1'87
Belgas, máximo	124'00
Idem mínimo	123'50

**PAPEL PARA MACETAS.**—Azul Prusia, azul eléctrico, celeste, violeta oscuro y violeta claro.—Amarillo fuerte y amarillo pálido.—Verde oscuro y verde claro.—Rosa fuerte y rosa pálido.—Encarnado.

En la Librería Católica se han recibido todos estos colores en rollos de tres metros.

### Ayuntamiento

De Quintas  
En el Negociato de Quintas de este Ayuntamiento se interesa la presentación del artillero del regimiento Ligero número 6, José López Landero, para un asunto relacionado con la cantidad que tiene que percibir como gratificación de la suscripción nacional hecha por los sucesos revolucionarios de Octubre.

**MUCHACHOS PARA LA VENTA DE ESTE DIARIO, PAGANDOLES SUELDO FIJO, SE NECESITAN. INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION**

bieran terminado en un golpe de Estado.

Las fábricas de electricidad y otros puntos estratégicos hubieran sido ocupados por los revolucionarios, al mismo tiempo que se hubiera procedido a detener o ejecutar a los burgueses que se opusieran al movimiento.

### SE DEFENDERA EN RUSIA LA PROPIEDAD PRIVADA

Moscú, 23.—En la actualidad se observa un movimiento encaminado a aumentar las penas impuestas por robos en propiedades privadas que hasta ahora eran muy ligeras, siendo las penas para los robos cometidos contra Estado de muerte.

Ahora se solicita una modificación de la legislación para garantizar la propiedad privada.



Cuantos trabajos necesite usted

relacionados con las Artes Gráficas

puede adquirirlos, beneficiando al

mismo tiempo sus intereses, en

Librería y Tipografía Católicas, S. A.,

que cuenta con un extenso catálogo

de tarjetas, papeles para escribir y de barba, sobres, etc. Cuando

necesite impresos, sírvase con-

sultar nuestro muestrario, nues-

tra tarifa y nuestros modelos.

Librería y Tipografía Católicas, S. A., SANTA CRUZ DE TENERIFE SAN FRANCISCO, 7.

INFORMACION POR NUESTROS PUEBLOS

LA ISLA, LA PROVINCIA Y LA REGION

REALEJO ALTO

Las fiestas de Santiago
Programa de los festejos que en honor del glorioso Apóstol Santiago, Patrón de este pueblo, y de San Antonio de Padua, se celebrarán en este pueblo los días 24 y 25 del actual:

Día 24

A las tres de la tarde, canto solemne de Vísperas, en la parroquia Matriz de su nombre, por un coro de jóvenes de la Juventud Católica local.

A las ocho de la noche, Maitines y Laudes, con exposición de Su Divina Majestad.

Día 25

A las ocho de la mañana, Misa rezada con Comunión general e imposición de insignias a la Juventud Católica Masculina de este pueblo.

Acto seguido será la bendición del Pan de San Antonio, repartiéndose a todos los fieles que asistan e igualmente se dará ropa a los niños pobres de esta localidad.

A las diez, Misa solemne con vestuario, en la que hará de Preste el digno párroco de este pueblo don Carlos Delgado y Delgado, asistido por los presbíteros hijos de este pueblo don José García Márquez, párroco de la Guancha, y don Eusebio Méndez García, coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, del Realejo Bajo. Ocupará la sagrada cátedra el reputado orador don Manuel García Castro, actual gerente de GACETA DE TENERIFE.

Las Juventudes Católicas de esta localidad, cantarán la Misa a dos voces, del maestro Bossi, bajo la dirección del inteligente maestro y director de la capilla de Santiago, don Sebastián Díaz González. Inmediatamente después de la Misa, saldrán en procesión el glorioso Apóstol y San Antonio de Padua, acompañados del Coro parroquial, Hermandades, las Juventudes Católicas con sus respectivas banderas y la Banda de música La Filarmónica, de los Realejos, que dirige el inteligente maestro y compositor don Agrícola E. García.

A las tres de la tarde, gran acto de afirmación católica, organizado por la Juventud Masculina de A. C. en su local social y en el que tomarán parte valiosos elementos de la Sección de Propaganda de la Unión Diocesana de Tenerife.

A las nueve de la noche, gran velada literario-musical en el salón de actos de esta Juventud Católica, de conformidad con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.-Himno de la Juventud Católica Española.
2.-Discurso por el señor presidente, don Manuel H. Rodríguez.
3.-La perniciosa Doña de Campaamor "Quién supiera escribir" por Sebastián Hernández y Carmela Barroso.
4.-"La criada nueva", sainete cómico por elementos de la Juventud Femenina.

SEGUNDA PARTE

- 1.-"Palos Merecidos", sainete por elementos de la Juventud Masculina.
2.-Números de canto, por el notable tenor don Venancio Martín.
3.-Cuadro plástico "La Patria" por Eladita Méndez, y poesía por Luis González de Chávez y Aguilar.
Los entreactos serán amenizados por una notable orquesta de este pueblo.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar, después de guardar cama algunos días con motivo de su enfermedad, a nuestro estimado amigo el maestro nacional de este pueblo, don Antonio González Ruiz.

—Se encuentran entre nosotros pasando la temporada de verano los apreciables señores don Melchor Martel y don Luis Fernández Hernández, con sus respectivas y distinguidas familias.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Dolores Hernández Rodríguez, hija del alcalde de este pueblo.—EL CRONISTA.

TAMAIMO

En honor de Santa Ana y Santa Rita de Casia

Reina mucho entusiasmo para la fiesta que, en honor de Santa Ana se celebrará en Tamaimo de Santiago del Teide.

Las fiestas tendrán lugar durante los días 23 y 27 del actual mes. El día 26, por la noche, en la iglesia habrá Santo Rosario y Novena a Santa Rita de Casia.

Dicho día saldrá procesionalmente la imagen de Santa Ana, recorriendo el trayecto acostumbrado.

El día 27, a las ocho de la mañana, Comunión general y primera Comunión de niños y niñas, que han sido preparados por el celoso párroco de Santiago del Teide.

La piadosa señora doña Aurora Ferrer ha tenido el espléndido rasgo, que ha sido muy elogiado, de regalar varios trajes de primera Comunión a los niños.

A las diez de la mañana, función solemne, predicando el Padre Serafín del Río, elocuente Misionero del Corazón de María de Santa Cruz de Tenerife.

También este día saldrá en procesión, por primera vez, Santa Rita de Casia, en un Trono adornado con sobriedad artística.

El Padre Serafín del Río estará en Tamaimo desde el día 26 a disposición de quien quiera confesarse.

La señora doña Aurora Ferrer, entusiasta de estos cultos, ruega a toda la Hermandad de la Santa que asista a aquellos con la medalla de la Asociación.

También ruega la puntual asistencia a estos cultos, que se espera revistan gran solemnidad.—El Corresponsal.

BREÑA ALTA

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

El domingo 14 del actual se celebró en esta parroquia del Apóstol San Pedro la fiesta en honor del divino Corazón de Jesús. El templo estaba adornado como correspondía a quien se le tributaban tan solemnes cultos.

A las siete y media de la mañana se celebró Misa con Comunión general, recibiendo el Pan de los Angeles como un centenar de fieles. Antes de la Comunión, el Coadjutor don Juan Afonso Fernández rezó en alta voz la Letanía del Sagrado Corazón e hizo el acto de Consagración.

A las diez comenzó la fiesta solemne, con Exposición de Su Divina Majestad, Tercia, y después de la bendición con el Santísimo se cantó la Misa, predicando el venerable cura párroco y Arcipreste de este Distrito, don Elías Pérez Hernández, probando con poderosas razones las causas de lo que sufre el Corazón de Jesús, e invitando a todos a consolarle y a tributarle la reparación que nos pide.

Concluida la función salió la Imagen del Corazón de Jesús, recorriendo el trayecto de costumbre acompañado del Clero parroquial de las Cofradías del Apostolado, del Santísimo Sacramento, la de Nuestra Señora del Rosario y de gran multitud de fieles. Durante el trayecto se quemaron multitud de cohetes.

¡Bendito y alabado sea el divino Corazón de Jesús!—ZEUGIRDOR.

TAGANANA

De sociedad

El sábado, a las seis de la tarde, contrajo matrimonio en la parroquia de Nuestra Señora de las Nieves, con la distinguida y simpática señorita Severina Negrin Viña, el joven propietario don Antonio Pérez Romero.

Los contrayentes fueron apadrinados por el maestro nacional don Elicio Pérez Romero y su señora esposa doña Ascensión Hernández Martín, hermano del contrayente.

Bendijo el acto religioso el vicerector del Seminario Conciliar de La Laguna y prestigioso sacerdote, don Juan Negrin Viña, hermano de la desposada.

Después del acto religioso, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de la desposada, donde se les sirvió un espléndido refresco.

La nueva pareja fijará su residencia en este pueblo, deseándole todo género de felicidades.—El Corresponsal.

VALLE GRAN REY

De Acción Católica

A las cuatro de la tarde del día 30 del pasado mes de Junio, experimento gran afluencia y agra este Valle a tener noticia de que los propagandistas católicos venían tanto en a visitarnos. Se organizaron grupos de jóvenes católicos y bellas señoritas que desde la parte alta de Guadán no cesaron de darles muestras de su gozo, con vivas a la Juventud Católica y a nuestra católica España.

Ya en la Capilla, principal núcleo del pueblo, fueron obsequiados con un espléndido refresco por los jóvenes y personas de bien reconocida cultura, mientras encantadoras señoritas se desvivían por arreglar el local donde habían de tener lugar las conferencias.

A las seis y media comenzó el acto de propaganda, haciendo la presentación de los oradores nuestro querido párroco, que, en breves y concisas palabras, dijo a sus feligreses la finalidad de aquella visita.

Los saluda, en primer lugar, el joven don Luis de Chaves, agradeciendo aquellas muestras de entusiasmo del pueblo del Valle Gran Rey. Define con claridad y elocuencia lo que es la Juventud Católica; cómo se forma y se educa la juventud para su desenvolvimiento en la sociedad y capacitándose para formar en el mañana un hogar honroso que garantice la paz y el bienestar de sus días. "Predicamos—añade— las doctrinas de Cristo enseñadas por los Sumos Pontífices y difundidas por toda la Jerarquía de la Iglesia Católica, porque ella son las únicas que pueden salvar a la juventud, a la humanidad y a nuestra querida España. No nos mezclamos en política porque nos aparta de nuestros fines, que son los de amor y la caridad, vínculo sagrado si queremos una Patria grande".

Las últimas palabras del señor Chaves fueron acogidas con una profusión de merecidos aplausos.

Nos habla luego e. P. Herrera. Sus primeras frases son de agradecimiento a todo Valle Gran Rey, por las sinceras muestras de afecto que les han dispensado. Hace historia de las grandezas de nuestra España, sus héroes y conquistadores, sus nombres de ciencia y sus artistas, sus santos y sus mártires, la más feruenda en grandezas y la más grande en epopeyas que la han coronado de gloria, porque sus héroes tenían forjado su temple en el fuego sagrado de Dios y Patria, vínculo sublime sin el cual no pueden hacerse los pueblos grandes. Donde hay menos religión y menos caridad, allí observamos más miseria, más inmoralidad. La historia de nuestra Patria nos lo dice bien claramente; fué más grande y más heroica cuando más se creía en Dios y se cumplían sin escrúpulo las doctrinas de la Iglesia.

Hace un llamamiento a la juventud en una anécdota cómica muy apropiada a lo que observamos en nuestros días: "Si estás enfermo y anémico y te inyectas buena sangre y buena medicina, serás hombre sano, fuerte y robusto; más, si tienes la desgracia de que te propiñen sangre viscosa y medicina dañada, saldrás un vicioso y degenerado sin capacidad para ningún trabajo de provecho. Consecuencia: lées y te instruyes en libros buenos y maestros que te instruyan en doctrinas sanas, serás un hombre bueno, sano y decente; por el contrario, si te entretienes en novelas, te instruyen en vicios y sin moralidad, no llegarás a ser otra cosa, sino un vicioso, un inmoral y sin capacidad para nada honroso ni decente".

Estuvo tan elocuente y acertado en su magnífica disertación el P. Herrera, que mereció un nutrido y prolongado aplauso de todos los concurrentes, siendo luego muy felicitado.

También en este Valle, se presentaron bastantes jóvenes para figurar en la lista de la nueva Juventud Católica y quizá, no tardando, sea un hecho la formación también de otro grupo de jóvenes señoritas, que han dado verdaderas muestras de entusiasmo.

Felicitemos a Valle Gran Rey y muy efusivamente a esos apóstoles valientes de Acción Católica, que amarte los aplausos que recogen, les esperan mejores laureles.—El Corresponsal.

TAZACORTE

Fernández Caro y Orellana Chacón, poetas tangerinos, presentados por Gerardo Vecilla en la sociedad "Diaz Pimienta"

En la sociedad Diaz Pimienta, de Tazacorte, dieron un recital el pasado domingo los jóvenes poetas tangerinos Antonio Fernández Caro y Carlos Orellana Chacón. Nada hemos de añadir a lo ya dicho por los periódicos de Canarias en elogio de las distintas actuaciones de estos artistas en las islas. Ya está dicho todo. Poesía nueva y motivos nuevos, desconocidos para muchos. El mundo marroquí con todo su misterio y típicas costumbres se nos mete por los sentidos para vivir. Alma mora. Pasión y sacrificio. Lamentos desgarradores de vidas fatigadas. Murallas de ciudad vieja, zocos, calles estrechas y tortuosas. Y en todo, escenas de auténtico sabor moruno. Estos muchachos de la Tángier de ambiente cosmopolita e internacional, han sabido captar costumbres y cosas que describen incomparablemente. Así, el encantador de serpientes que toca el pandero rodeado de curiosos y otras muchas que son notas pintorescas del ambiente musulmán. Impresiones, por lo general, cortas y hondas, con bellas tonalidades.

Fernández Caro y Orellana Chacón llegan en alas de su juventud y nos ofrecen en copa primorosa y cíncelada el vino de unos versos magníficos, luminosos y sensuales, que se desbordan al llegar a aquellas lamentaciones que son dejos amargos de nostalgia y tristeza de la raza mahometana, oyendo la elegía del tiempo, que pasa sobre lejanos esplendores. La gama legendaria marroquí deja sus latidos en la creación de los poetas tangerinos.

La presentación estuvo a cargo de Gerardo Vecilla. Más que presentación—él lo explicó concreta y claramente—fué aquella una amena charla, un desbordamiento de ideas y sentimientos que se volcaban sobre las cabezas de los que oían. Visión exacta del paisaje tazacortense, en palabras de detalle maravilloso y diáfano colorido. Añoranza de los sueños de veinte años, que hicieron desear la luz y las embriagueces del trópico—sol refulgente, cielo azul, ardientes mujeres.

Después habló de poesía y de postas. De Fernández Caro, de Orellana, y del verso nuevo, del auténtico, en su expresión. Lo hizo adelgazando sensaciones y figuras y matizando conceptos. Y desenvolvía la cinta de su charla tan admirablemente, que no hubiésemos querido que terminara, pero terminó.

Para los tres, —presentador, recitador y autor—que oyeron muchos aplausos, una modesta felicitación.—Pedro Hernández.

LAS PALMAS

El homenaje a las Hermanas de la Caridad

Acaban de celebrarse en esta ciudad los actos organizados por los antiguos alumnos de San Antonio en homenaje a las beneméritas mujeres de la Comunidad Religiosa Hermanas de la Caridad. Actos religiosos y actos profanos, que tuvieron toda una grande y entusiasta asistencia pública y una brillante celebración.

Y es que las Hermanas de la Caridad, cuya vida se consagra entera al bien del prójimo, incondicional, fervorosa, animada de un único y maravilloso espíritu de sacrificio, cuentan con el aprecio unánime del pueblo, cuyo dolor le ha dado conciencia directa de la gestión humana imponderable de las dulces militantes de la Caridad, y con la estimación y el apoyo de las clases acomodadas.

Las Hermanas de la Caridad no han necesitado nunca de homenajes para aliento de su misión de sacrificios.

En los asilos, en los hospitales, en las clínicas, sus manos suaves prodigan el consuelo, trabajan incansables, ayudan hasta en labores científicas. No hay días ni noches, ni jornadas ni martingalas. Hay desvelos constantes en ansia extrahumana de ayudar, de conllevar el dolor, de aliviar la miseria, de ser oportuno paño de lágrimas en los ojos abiertos al desconuelo. Pero el homenaje de sus antiguos niños, a los que prepararon para la lucha por la vida y que hoy

se desenvuelven encajados ya en las relaciones sociales, ha de llegarles hondo, porque el agradecimiento parece ser cosa que no se agosta, alimentado en el fondo de lo constitucional.

Con verdadera emoción registramos nuestra alegría ante el éxito del programa homenaje, al que nos adherimos muy de veras.

Próximo recital de Suarez León en el Hollywood Cinema

En uno de los días de la presente semana, jueves probablemente, el público selecto de nuestra población tendrá ocasión de oír en un recital en el Hollywood-Cinema, a nuestro compañero en la Prensa y querido amigo don Sebastián Suárez León.

El destacado periodista, como recordarán nuestros lectores, dió en el Salón de actos del Ateneo de Madrid un recital que constituyó,

como así era de esperar, un rotundo éxito, siendo acogido por la crítica madrileña con grandes y merecidos elogios.

El señor Suárez León tendrá a su cargo el jueves próximo y en el citado cine, uno de los más valiosos números del selecto programa, en el cual también figurará la exhibición de una interesante película.

Existe gran interés por oír al destacado artista canario.

Traslado de Restituto Castilla
El sargento Restituto Castilla, condenado a ocho años por la Audiencia de Las Palmas, sentencia confirmada por el Supremo, y que guardaba prisión en el Castillo militar de San Francisco, ha sido trasladado a la Prisión provincial de Las Palmas, donde cumplirá el resto de la sentencia.—El Corresponsal.

Cinema Victoria

AL AIRE LIBRE

Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Synchronic y Cronos "Osa". Último modelo.

MIÉRCOLES 24 DE JULIO

A las 8'20 y a las 10'20, precio popular. Solemnidad cinematográfica en español. A petición general, reposición de la obra cumbre de la producción nacional

LA HERMANA SAN SULPICIO adaptación de la interesantísima novela del patriarca de las letras españolas don Armando Palacio Valdés.

El emblema de la cinematografía hispana, que ha traspasado las fronteras con los máximos honores.

Triunfo apoteósico de la incomparable estrella Imperio Argentina,

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA

MIÉRCOLES 24 DE JULIO

A las 6'30 y a las 9'45, extraordinario programa netamente español.

Estreno de la superproducción Sonoro Film

MADRID SE DIVORCIA según la obra del famoso escritor E. López Alarcón.

Principales intérpretes Rosita Lacasa, Pilar Soler, Jesús Torrecillas, Linares Rivas y Octavio Al-

secundada por los notables artistas Miguel Ligeró, Anita Adamuz, María Anaya y María Paz Molinero.

Desde las cuatro de la tarde se despachan entradas y se admiten encargos, teléfonos 6-2-1, que se reservan hasta veinte minutos antes de cada sección.

Próximos acontecimientos, en tes de cada sección, español, "Caravana", "Nada más que una mujer" y otros.

Se preparan los repris de "El agua en el sueño", "Vidas rotas", "Las fronteras del amor", "Torero a la fuerza" y otros.

Muebles de Metal Americanos SIMMONS
Dormitorios, juegos de jardines y terrazas de metal, imitación caoba, walnut u otro color que se desee
Colchones metálicos y Divanes de estudio convertibles en dos camas sencillas o una de matrimonio
Lo más moderno e higiénico.—De venta en Almacenes Mirmí y Postal Exprés
Catálogos y precios al representante general para Canarias MAURO MORALES GUTIERREZ

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Parque Recreativo
A las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la película "Dos segundos".

A las ocho y media, la película "Siempre viva".

Cinema Victoria

A las 8'20 y a las 10'20 de la noche, la grandiosa superproducción nacional "La Hermana San Sulpicio".

Royal Victoria

A las ocho y media de la noche, la película "El amor: a cara y cruz".

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, la película "Héroe o cobarde".

Cine Tenerife

A las ocho y a las diez de la noche, la película "A la brava".

Cine Toscal

A las ocho y a las diez de la noche, la película "¡Qué calinidad!"

Cine San Sebastián

A las ocho y a las diez de la noche, la película sonora, en español, "Amor y cuartillas".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

A las seis y media de la tarde y a las 9'45 de la noche, la superproducción sonora "Madrid se divorcia".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

## Reglamento del Cuerpo de Inspectores farmacéuticos municipales

A petición de varios interesados, comenzamos hoy a publicar el Reglamento de Practicantes.

### I Constitución del Cuerpo

Artículo 1.º De conformidad con la base XIX de la ley de Coordinación sanitaria de 11 de Julio de 1934, se constituye el Cuerpo de Inspectores farmacéuticos municipales, cuyos individuos, cuando estén en ejercicio, tendrán a su cargo los servicios que les confiere el Reglamento de 16 de Agosto de 1930 y los que en lo sucesivo puedan encomendárseles por disposiciones posteriores.

Artículo 2.º Constituirán este Cuerpo todos los Farmacéuticos que a la fecha de publicación del presente Reglamento estén desempeñando o hayan desempeñado en propiedad, en cualquier tiempo, una Inspección farmacéutica municipal, o interinamente o como Regentes durante un año; los que pertenecieron al antiguo Cuerpo de Farmacéuticos titulares, los que hayan desempeñado o estén desempeñando cargo técnico en laboratorios oficiales de análisis y los que hubieran practicado el curso dispuesto por la Real orden de 17 de Diciembre de 1930.

Artículo 3.º En tanto no se creen en el Centro oficial correspondiente las enseñanzas que especialicen para el ejercicio del cargo de inspector farmacéutico municipal, se ingresará en lo sucesivo por oposición.

Artículo 4.º Esta oposición se celebrará todos los años con arreglo al programa dictado por la Dirección de Sanidad, en tanto no se cree el certificado o título de estudios especiales de que habla el artículo precedente.

Este Tribunal será presidido por el inspector general de Servicios farmacéuticos o el subinspector, por delegación del director general de Sanidad, y le completarán un catedrático de la Facultad de Farmacia, un jefe de servicios farmacéuticos provinciales, un farmacéutico, técnico de un laboratorio químico provincial o municipal, y un inspector farmacéutico municipal, que actuará de secretario.

Los nombramientos los hará la Dirección general de Sanidad.

Artículo 5.º Dependiente de la Dirección general de Sanidad se establecerán los servicios necesarios para la más fácil y rápida tramitación de cuantos asuntos se relacionen con los farmacéuticos titulares y requieran la intervención de dicha Dirección general o autoridades superiores.

Artículo 6.º Por el Negociado de Inspectores farmacéuticos municipales se procederá, en el plazo máximo de tres meses con el concurso de la Unión Farmacéutica Nacional (Sección de Inspectores Farmacéuticos municipales), a la formación del correspondiente Escalafón del Cuerpo.

Artículo 7.º Para formar este Escalafón bastará la presentación por los interesados de las certificaciones de los servicios prestados, tanto en los Municipios, como inspectores, como en los laboratorios oficiales.

El tiempo de antigüedad computable para la numeración en el Escalafón es el de prestación efectiva del servicio como inspector, o en cargo técnico de funciones análogas.

Artículo 8.º De igual manera las Jefaturas de Servicios farmacéuticos provinciales tendrán a su cargo la organización, provisión de plazas e inspección de los inspectores farmacéuticos municipales en la provincia.

### II

#### Obligaciones y servicios de los inspectores municipales

Artículo 9.º Los inspectores farmacéuticos municipales serán considerados funcionarios técnicos del Estado, a los efectos de la ley de Coordinación Sanitaria

Sus obligaciones y servicios son los siguientes:

- a) Residir en la población o partido farmacéutico donde presten servicio, no pudiendo trasladar la farmacia sin aviso previo a las autoridades municipales con dos meses de antelación, por lo menos.
  - b) Dispensar los medicamentos para las familias pobres de la Beneficencia municipal y, en su día, para el Seguro de Enfermedad.
- (Continuará.)

## Entrada y salida de buques

# Nuestro puerto

### Vapores llegados ayer

"Plus Ultra", español, de 2583 toneladas, procedente de Bilbao, Santander, Vigo y Cádiz, con carga general, 6 pasajeros para este puerto y uno en tránsito; consignado a Cruz.

"Mary Siesser", inglés, de 3251 toneladas, procedente de Londres, Hamburgo y Amberes, con carga general y 8 pasajeros en tránsito; consignado a Elder.

"Ciudad de Málaga", español, de 1006 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, Valverde y Santa Cruz de la Palma, con carga general, 55 pasajeros para este puerto y 2 en tránsito; consignado a Cruz.

"Sonnenfels", alemán, de 3552 toneladas, procedente de Montevideo, con un cargamento de cereales y 4 pasajeros en tránsito; consignado a Depósito de Carbones.

Vapores despachados ayer "Ingo", alemán, para Matadi. "Ciudad de Málaga", español, para Arrecife y escalas.

"Brefnas", noruego, para Londres y escalas.

"Oswal", sueco, para Las Palmas.

"Sonnenfels", alemán, para Rotterdam.

"Santa Elena", español, para Tacorote.

Vapores atracados al muelle "Plus Ultra", español, efectuando

operaciones de carga y descarga.

"Mary Siesser", inglés, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Ciudad de Málaga", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Ingo", alemán, tomando carga.

"Brefnas", noruego, tomando frutos para Londres.

"Oswal", sueco, descargando madera y tomando carga.

"Santa Elena", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

### En el antepuerto

"Sonnenfels", alemán, aprovisionándose de viveras.

### En la primera dársena

"Darro", español, en espera de atraque.

"Canalejas", buque de guerra español, amarrado a la boya.

## Aviso

Manuel Hernández Martínez, especialista en enfermedades del aparato digestivo, pone en conocimiento que durante los meses de AGOSTO y SEPTIEMBRE la consulta será diaria, de 9 a 12; y lunes, miércoles y viernes, de 3 a 5 por la tarde.

## Vapores que se esperan

Mañana, jueves, se espera en nuestro puerto el vapor inglés "Oitira".

El "Oitira", que viene consignado a la Casa Hamilton, se dirige a Londres.

El próximo domingo, día 28, es esperado en el puerto de esta capital el vapor de la Blue Star Line "Stuart Star", que atracará al muelle para tomar petróleo.

Después de realizar sus operaciones, seguirá viaje con destino a Inglaterra.

SELOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR PERFECCION Y ECONOMIA

## El turismo en Tenerife

### Mañana llegará un trasatlántico holandés

En el puerto de esta capital hará escala mañana, jueves, día 25, el trasatlántico holandés "Bloemfontein", perteneciente a la Hollan-Afrik Linje.

Viene dicho buque de Europa, trayendo de tránsito buen número de pasajeros.

Atracará al dique de San para repostarse de combustible, que le suministrará la Refinería de Petróleos de esta capital.

Durante la estancia del barco, los viajeros saldrán para el Norte de la isla.

El "Bloemfontein" se dirige a Cape Town.

# Bibliografía

"Manuel del joven católico", por Victorino Feliz (Biblioteca "Fomento Social").—Ediciones Fax, Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001, Madrid.—Segunda edición.—19 per 13 céntimos; 212 páginas, pesetas 5.  
Cuando salió a luz la primera edición de esta obra, el panorama que ofrecían las Juventudes Católicas eran bien distintos del que hoy ofrecen. Empezábase entonces la labor, y hoy el terreno está roturado. Por eso se observan en esta reedición notables cambios y añadiduras, de acuerdo con el actual estado de cosas y para más mérito del libro y ayuda de los lectores.  
En él se encontrará todo lo fundamental acerca de la naturaleza, fin y propiedades de las Juventudes

des Católicas según la mente de la Iglesia. Su relación con la Acción Católica. La preparación del joven católico en todos sus aspectos y sectores. La formación intelectual, social, religiosa, moral, del criterio, con los elementos más adecuados para que cada una de estas formaciones sea perfecta y eficiente. La acción. La acción política. Y todo lo referente, en especial, a la manera de llevar y dirigir los círculos de estudios. La organización y características de la Juventud Católica.  
En resumen: si para amar una cosa es preciso conocerla, en este libro podrán estudiar cuantos quieran, en qué consiste la Juventud Católica, cuya organización tan ardientemente desean y fomentan los Sumos Pontifices.

# LECHE PURA

Visite usted nuestros establos y se convencerá de sus grandes condiciones higiénicas y de la buena salud de sus vacas, las que producen solamente leche de excelente calidad.

Visitenos y será nuestro mejor cliente. REPARTO A DOMICILIO MAÑANA Y TARDE, SOLAMENTE DE LA LECHE RECIENTE ORDENADA.

Granja "LA ROSALEDA", en el Paseo de la Manzanilla, de JUAN FERNANDEZ OLIVA Teléfono 1.530 LA LAGUNA

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

# Llegada y salida de Vapores

## BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, ROTTERDAM, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques les jocos permiten hacer un viaje rápido con comodidad sumosa. Ya más llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

### Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES.

28 de Junio.—AVILA STAR  
2 de Agosto.—ALMEDA STAR  
30 de Agosto.—AVILA STAR  
13 Septbr.—ANDALUCIA STAR  
4 de Octubre.—ALMEDA STAR  
1 Novbr.—AVILA STAR

NOTA IMPORTANTE.—Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

### Salidas de Tenerife para PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

28 de Junio.—ALMEDA STAR  
19 de Julio.—AVILA STAR  
2 de Agosto.—ANDALUCIA STAR  
23 de Agosto.—ALMEDA STAR  
20 Septbr.—AVILA STAR  
Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximamente salidas de Tenerife  
23 de Junio.—SULTAN STAR. Para Londres directo.  
4 de Julio.—AVELONA STAR. Para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.  
6 de Julio.—RODNEY STAR. Para Londres directo.  
11 de Julio.—SULTAN STAR. Para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.  
13 de Julio.—NORMAN STAR. Para Londres directo.  
20 de Julio.—AFRIC STAR. Para Londres directo.  
25 de Julio.—RODNEY STAR. Para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.  
27 de Julio.—STUART STAR. Para Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 183, SANTA CRUZ DE TENERIFE

## Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE JULIO DE 1935.

Día 5.—Vapor "ALCA".  
Día 18.—Vapor "AVOCETA".  
Día 25.—Vapor "ALONDRA".  
Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marine 43. Teléfono 298.

# ¡¡¡¡¡ATENCIÓN!!!

Por \$50 le dejamos de traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio. CALLES DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES. Vialba Hervás (antes Tigre), número 5. TELEFONO 5-2-3. SANTA CRUZ DE TENERIFE

TELEFONO 157 LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA, S. A.

En esta Casa se confeccionan toda clase de SELLOS DE GOMA, así como firmas auténticas.



SANTA CRUZ DE TENERIFE SAN FRANCISCO NUM. 7

## TRAJES PARA BAÑOS

LOS TRAJES PARA BAÑO, CON FALDA, SE CONFECCIONAN A MEDIDA, CON ESPECIALIDAD PARA SENORAS GRUESAS, EN LA LAGUNA, HERRADORES, 31

## ELIJA USTED UN REGALO

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: "GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL", "HISTORIA DE ESPAÑA", "ENCICLOPEDIA ILUSTRADA", "AGRICULTURA Y GANADERIA". Todos estos libros constan de 1.000 a 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editados en el año 1924, encuadrados en tela y oro. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS, Apartado 8.021.—MADRID.

Don ..... Profesion ..... Domicilio ..... Calle ..... Obra que elige .....

Lea usted GACETA DE TENERIFE



## REUMATISMO

### FRAXINOL Y ULMARENA

#### Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:

Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias. Tratamiento completo Plus. 10. Folleto gratuito sobre demanda a ANTONIO RENEDE. Farmacia. — Laguna.

# GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO:  
Temperatura máxima, 24.3; Temperatura mínima, 19.4  
Humedad relativa media, 47

Se admiten esuelas hasta las 4 de la madrugada  
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telégramas: «Gaceta» Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2.50 Ptas.; Provincias al trimestre, 8.00 Ptas.  
Extranjero, un año, 50.00 Ptas.  
PAGO ADELANTADO

## Comentando la noticia de "La Prensa" del día 30 de Junio próximo pasado, que dice "Canarias: Nueva Industria"

"Nuestro querido amigo don Luis Rodríguez Figueroa, recibió ayer de París un telegrama de indiscutible interés para Tenerife—, dice "La Prensa"—. Según el despacho, acaba de firmarse por la sociedad francesa "Vitabana" el contrato para la fabricación en esta isla de la harina de plátano, industria que funcionará bajo la dirección de nuestro estimado amigo don Manuel Cruz, que ha suscrito una gran cantidad de acciones de dicha Sociedad.

En breve, por lo tanto, es posible que comience la edificación de los locales donde quedará instalada la fábrica.

Hasta aquí la noticia, dentro de la brevedad informativa de un telegrama. Ello, sin embargo, no obstante para que hagamos resaltar la trascendencia de esta empresa.

Una fábrica de tal índole, será un complemento utilísimo para nuestra Agricultura, que en la transformación industrial del plátano encontrará seguramente un margen de positivas utilidades."

Como comentario a esta nota informativa, tan halagadora, de "La Prensa" bastaría decir que la citada industria será el mayor fracaso de los paños calientes, sin otra finalidad que continuar burlando a nuestras islas, tanto a los agricultores como a los obreros; ya que hasta la fecha no hemos visto ningún estudio razonado y que sea factible de llevarlo a la práctica (a no ser que esta industria sea como el funicular al Teide y las represas hidráulicas del señor Arroyo). A fin de que la opinión y agricultores pudieran orientarse, lo primero de todo sería presentar el estudio en que se funda dicha fabricación, cantidad a elaborar, rendimiento, precio de coste y beneficio al capital invertido.

Seguramente que dichos señores no conocen los estudios que he publicado en GACETA DE TENERIFE el 7 de Abril y 1 y 22 de Junio del año 1934, y que en forma de recordatorio me voy a permitir, abusando de la amabilidad del señor director de este periódico, a resumirlos de nuevo para que los castillos de papel sean destruidos por el fuego de la razón y no pretendan enredar en sus mallas al pueblo trabajador que está cansado de artimañas inventadas para desorientarle y ver de seguirlo explotando.

A.—Plátanos  
Plátanos o bananas se llaman los frutos de las plantas pertenecientes a la especie Musa que se cultivan en muchas regiones tropicales y subtropicales. Generalmente se distinguen tres clases: La Musa paradisíaca, La Musa sapientum y La Musa textilis.

Las plataneras que se cultivan en las islas Canarias pertenecen a la clase "Musa sapientum" distinguiéndose y apreciándose especialmente por su calidad y delicioso aroma.

El aprovechamiento industrial de estos plátanos puede tener por objeto la obtención de:

- 1.—Plátanos conservados al natural, en botes y en frascos.
- 2.—Mermelada de plátanos.
- 3.—Jarabe de plátanos.
- 4.—Plátanos secos, llamados "higos de plátano".
- 5.—Harina de plátanos.

En nuestro caso, interesará principalmente la obtención de plátanos secos (higos de plátano y harina de plátanos), basándose en la desecación apropiada de los mencionados frutos.

Este aprovechamiento de los plátanos por desecación, permiten a plantador un buen rendimiento. Un haz de plátanos de 100 kgs. deja aproximadamente 45 de desperdicios y 55 kgs. de pulpa. Los desperdicios se componen de 9 kgs. de tao y 36 kgs. de cáscara. La pulpa contiene unos 13.75 kgs. de substancia seca y 41.25 kgs. (75 por 100) de humedad.

El llamado higo de plátano, o sea plátano seco, debe de conservarse aun unos 15 por 100 de humedad, de modo que con un haz de 100 kilogramos se puede obtener aproximadamente 16.8 kgs. de higo de plátano.

Otra posibilidad de aprovechamiento industrial de los plátanos, consiste en la elaboración para harina de plátanos.

La materia prima más apropiada para la fabricación de harina de plátanos no es, por cierto, el fruto de la "Musa sapientum", sino el de la planta "Musa paradisíaca", puesto que en esta última clase se encuentra, aún, en estado completamente maduro, casi intacta la fécula, o sea muy poco convertida en azúcar.

La preparación de los frutos consiste en mondarlos y seguidamente cortarlos de 3-5 mm. de espesor; estos discos se someten luego a una secación cuidadosa, utilizando los mismos secadores que han de emplearse para la preparación de los plátanos secos.

Los discos secados constituyen ya un producto conocido en el mercado, que se vende generalmente con el nombre de Banana Chips, pero es preferible convertirlos seguidamente en harina de plátanos, mediante un molino especial.

La fabricación de la Banana Chips resulta generalmente más económica que la preparación de los higos de plátanos. Por lo tanto, el precio de las Bananas Chips puede cotizarse más bajo que el de los plátanos secos. El precio corriente oscila entre 90 y 100 pesetas los 100 kilogramos.

La transformación de las Bananas Chips en harina de plátanos no ofrece dificultad alguna, utilizando para el objeto un molino apropiado y observando con escrupulosidad las prescripciones y una rigurosa limpieza y pulcritud en la elaboración.

La harina de plátanos se utiliza para sustituir ventajosamente otras harinas, pues se deja mezclar en cualquier proporción con agua, leche, huevos, cacao, chocolate, etc., resultando alimento no solamente muy exquisito, sino ante todo muy fácilmente digerible. Unas de las aplicaciones principales de la harina de plátanos es la fabricación de bizcochos finos.

Desde luego, se puede obtener harina de plátanos, utilizando los frutos de "Musa sapientum" o sea de la clase que aquí preferentemente se cultiva.

Ahora bien; utilizando este, no debe dejarse madurar completamente para elaborarla; sino cuando el proceso de madurez haya alcanzado aproximadamente tres

## LA PERLA PLATERIA y RELOJERIA de Santiago Pérez Barrera

Cruz Verde, núm. 11  
**COMPRO ORO, PLATA  
Y TODA CLASE DE  
MONEDAS**  
Pagando altos precios

## ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.

De venta en la  
FABRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

cuartas partes, porque así la fécula no se ha convertido aún en azúcar, resultando la composición química muy parecida al fruto de la clase "Musa Paradisiaca", cuando esta esté completamente madura.

Fuera de estos productos que en el mercado mundial ya son conocidos, se pueden obtener otros de la pulpa, pero para los cuales no existe todavía mercado regular. Así, mediante máquinas relativamente sencillas, se podrían preparar productos alimenticios en forma de copos, que son del mismo valor nutritivo que los plátanos secos, superándolos en cuanto a la facilidad de ser digeridos.

Para la obtención de las fibras y su aprovechamiento para fines textiles y otros, es apropiada casi exclusivamente la clase Musa textilis que se cultiva principalmente en las islas Filipinas. Desde luego, también las otras clases contienen fibras que en último caso se podrían aprovechar, aunque son muy inferiores en cuanto a resistencia y elasticidad, además de que su rendimiento cuantitativo apenas llega a la mitad de las fibras de la Musa textilis o de la Musa Ensete que se cultiva en Africa.

Creemos que la implantación del aprovechamiento industrial de los plátanos en el sentido de convertirlos adecuadamente en sus diferentes industrializaciones, compensará ventajosamente la merma de la exportación de la fruta fresca.

Estos datos están tomados del estudio de mi amigo el ingeniero industrial y químico don Max E. Ferster, que hemos publicado con el fin de ayudar a nuestros amigos agricultores y prevenirlos a tiempo.

Eduardo HERRERA HERNANDEZ  
Sta. Cruz de Tenerife, Julio 1935.

## Casino de Tenerife

Recientemente terminadas, se alquilan distintas dependencias o locales, propios para oficinas o servicios análogos, espléndidamente situadas en el primero y segundo entresuelo del edificio social, situado a la entrada del puerto.

Para informes, el conserje de la sociedad.

## Francisco Suárez Hernández

MEDICO  
Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.  
CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.  
Fermín Galán, 43, principal  
Teléfono 7-3-1

### Peluquería Moderna para Señoras

SERVICIO ENSEÑADIZADO. HIGIENE Y CONFORT

### Ondulación Permanente

LA CASA DE MAYOR COMODIDAD Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y Limpieza del cutis. Masaje de énfasis. (Mas en plus)

CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 73

## Consultorio gratuito

Para obtener un cargo de oficial de Audiencia

D. G.—¿Qué se precisa para obtener un cargo de oficial de la Audiencia?

Para obtener un cargo de oficial de Audiencia es indispensable ser licenciado en Derecho. Hasta hace poco tiempo, bastaba la condición de haber ejercido durante un plazo determinado una Secretaría de Juzgado, pero ahora se exige a los opositores ser abogados.

Relativo a los reclutas de cuotr: J. D.—Villa de E.—Si un mozo que tiene solicitados los beneficios de cuota resulta desaprobado en el examen que debe sufrir para entrar en el grupo de los soldados de cuota, ¿qué perjuicios pueden sobrevenirle?

Para contestar la presente consulta reproduciremos literalmente los artículos 38 y 39 de la Circular de 25 de Julio de 1934, cuyo texto dice lo siguiente:

Artículo 38.— Todos los reclutas que deseen acogerse a los beneficios del capítulo XVII del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, además de presentar en el Cuerpo en que hayan de ingresar el certificado de asistencia a las escuelas de prepa-

ración militar de fuera de filas, sufrarán un examen en el mismo.

Artículo 39.— Los exámenes se verificarán en el Cuerpo a que estén destinados, al efectuar su presentación en él, con sujeción a los preceptos del artículo 398 del Reglamento de reclutamiento...

Los que como resultado del examen, sean calificados aptos, continuarán en filas con los beneficios del capítulo XVII, siempre que hayan cumplido con los demás requisitos legales.

Los que resulten desaprobados, volverán a sus casas para presentarse en el Cuerpo en primero de Marzo o primero de Septiembre, siguientes al de su presentación, según pertenezcan al primero o segundo llamamiento del cupo de filas, para sufrir nuevo examen. Si en este segundo examen resultaran aptos, se les concederán los indicados beneficios, pero si fueran nuevamente desaprobados, perderán todos los derechos adquiridos y pasarán a formar parte del grupo de soldados de haber, determinándose, previo sorteo suplementario, si les corresponde formar parte del cupo de Africa o de la Península, según determina el artículo 11 del decreto de 10 de Agosto de 1933 (D. O. número 185) y artículo 412 del Reglamento de reclutamiento."

## AHORRO

- LIBRETAS DE AHORRO
- CUENTAS DE AHORRO
- AHORRO INFANTIL
- AHORRO A PLAZO FIJO
- MUCHAS TRANSFERENCIAS
- NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA EMPOSICION DE

## UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA  
Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE  
PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA  
PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA  
INOCENCIO GARCIA REGO, 6

GUAYAMA  
PLAZA DE LA RELENA, 7



## ISIDRO FUENTES

ABOGADO-PROCURADOR  
GARCIA HERNANDEZ, 79  
Fermín Galán, 8 Teléfono, 94  
TELEFONO, 39 OROTAVA

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

Primera enseñanza. - MATEMATICAS. DIBUJO. IDIOMAS.  
Repaso de asignaturas de BACHILLERATO y COMERCIO  
Honorarios módicos y clases gratuitas.  
Se admiten señoritas a cargo de profesora en local separado.  
Para empleados y obreros: Clases a horas especiales.  
Rambla XI de Febrero, 59, bajo, (esquina a Numancia). De 9 a 13 y de 14 a 20.

Enrique Román de Armas  
ARQUITECTO  
Calle del Si, número 1  
LEA USTED  
GACETA DE TENERIFE

MUCHACHOS PARA LA VENTA DE ESTE DIARIO, PAGANDO LES SUELDO FIJO, SE NECESITAN. INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION



## ¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desgano no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

## HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD  
Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre.  
Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

Coñac "TRES ESCUDOS" Florido Hermanos, el mejor